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15. STUDIJA

„OTKUPNINA ZA SVE” JEDINI TEMELJ ZA
SJEDINJENJE

Sjedinjenje Nemoguće Bez Otkupnine—Osigurana ali ne
Prisilno—Biti Otkupiteljem Postalo je Milošću—Značaj
Otkupnine i Otkupljenih—Koja Otkupnina je bila plaćena za
Čovjeka?—Tako je Osigurano Opravdanje Vjerom—„Kupljeni ste
Skupo”—Po Kome?—Od Koga?—U koju Svrhu?—Kako je
Ljubav surađivala sa Pravdom—„Otkupnina za Sve” nije bila
vraćena natrag—Očinska Prava Prvog Adama Kupljena od Drugog
Adama—Otkupnina ne Pomilovanje—Čovjekova Smrt nije
Otkupnina—Pogrešni Zaključci Teorije Univerzalista—Pravda
Nije Bila Zadužena Otkupninom—Jedino Ime—Metode
Posrednika Predočene u Mojsiju—Otkupnina, Zamjena—Da li je
Drugačij i Plan bio Moguć?

„Jer jedan je Bog, jedan je i posrednik između Boga i ljudi,
čovjek—Krist Isus, Koji sebe dade u otkup za sve,
svjedočanstvo u svoje vrijeme.” (1 . Tim. 2:5,6)

SJEDINJENJE između Boga i čovjeka bilo je u potpunosti
ovisno o predstavljanju prihvatlj ive žrtve za čovjekove grijehe.
Da božanska presuda ili „prokletstvo” nije bila podignuta sa
čovječanstva, stajalo bi kao trajni embargo, koji sprečava
čovjekov oporavak ili vraćanje natrag u božansku naklonost,
zajedništvo i vječni život. Pod božanskim zakonom, jedina
Božja Riječ čovjeku bi bila, Ti si grešnik; kroz svoj vlastiti
namjerni prijestup u Edenu nanio si nevolju na sebe: Objavio
sam şmrtnu presudu protiv tebe s pravom, i ja nemogu ukloniti
tu presudu bez da prekršim moju vlastitu pravdu, sam temelj
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mog prijestolja, mog Kraljevstva (Ps. 89:1 4). Stoga tvoja
presuda mora ostati zauvijek. Moraš ju platiti osim ako
prihvatlj iva zamjena ne zauzme tvoje mjesto u njoj .
Mi smo jasno vidjeli da je kazna ili osuda protiv čovječanstva

bila ne vječno mučenje, nego, kao što je Stvoritelj jasno i
nedvosmisleno izjavio Adamu, bila je to smrt. Pretpostavljati da
je to bila ikoja druga kazna osim smrti bilo bi pretpostavljati da se
je Bog nepošteno ponio prema Adamu i Evi u Edenu—da ih je
pogrešno informirao i zaveo ih. Mi smo vidjeli da je smrtna
presuda pravedna osuda protiv grijeha—da budući je život bio
uvjetovani dar, Stvoritelj je imao pravo opozvati ga: ali ne
zahtijeva posebnu sposobnost uma za razabrati da vječno
mučenje za Oca Adama ne bi bilo pravednom kaznom za njegovo
jedenje zabranjenog ploda—čak i pridavanjem tom činu
neposlušnosti svu krivnju volje i svjesnosti koje se može
zamisliti; i više od toga, ne bi bilo pravedno dopustiti takvu osudu
vječnih muka da ju se prenese na bezbrojne milijune Adamovih
potomaka. Međutim svi mogu vidjeti da je osuda na smrt, sa svim
svojim pratiocima bolesti i boli i nevolje, koja je došla na Oca
Adama, i koju je njegovo potomstvo prirodno naslijedilo (jer iz
nečistog izvora ne može teći čisti potok), i razumna i
pravedna—osuda pred kojom se sva usta moraju zaustaviti; svi
moraju priznati njenu pravdu—Božju strogost i dobrotu.
Znajući nedvosmisleno kaznu koja je bila objavljena protiv

grijeha, lako možemo vidjeti što Pravda mora zahtijevati kao
plaću za tu kaznu, kako bi „prokletstvo” moglo biti podignuto i
krivac bio oslobođen iz velike zatvorske ćelije smrti (Iza. 61 :1 )
Kako osuda nije došla zato što je cijela rasa sagriješila, nego zbog
toga što je jedan čovjek sagriješio, tako da je osuda na smrt pala
izravno samo na Adama, i kroz njega neizravno na njegovu rasu,
po nasljedstvu—i u potpunom skladu sa tim činjenicama Pravda
može zahtijevati jedino odgovarajuću cijenu—Pravda, prema
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tome, mora zahtijevati život jednog drugog umjesto Adamovog
života, prije oslobađanja Adama i njegove rase. I ako bi se tu
kaznu platilo, bila bi plaćena cijela kazna—jedna žrtva za sve,
baš kao što je jedan grijeh uključivao sve. Mi smo već vidjeli da
je osuđen bio savršeni Adam, prijestupnik, a ne anđeo, niti
arhanđeo, niti bog, nego čovjek—po prirodi nešto manji od
anđela. Stoga bi najstroža Pravda mogla zahtijevati kao zamjenu
niti manje niti više od jednoga Adamove vrste, pod sličnim
okolnostima njegovima, naime, savršenog, i slobodnog od
božanske osude. Mi smo vidjeli da se takvog niti jednog nije
moglo naći među ljudima, od kojih su svi Adamova rasa, i stoga
sudionici, po nasljeđu, njegove kazne i propadanja. Otuda se je
pojavila potreba da netko iz nebeskih dvora, i iz duhovne prirode,
preuzme na sebe ljudsku prirodu, i zatim da kao zamjenu sebe,
otkupninu za Adama i za sve koji su izgubili život kroz njega.
Među anđelima koji su zadržali svoj prvobitni položaj i

lojalnost Bogu, nedvojbeno je da se je moglo naći mnoge koji bi
rado poduzeli ostvarenje Očeve volje, i da postanu čovjekovom
otkupnom cijenom: ali učiniti to značilo bi najveću kušnju,
najozbiljnij i ispit kojemu lojalnost Bogu može biti izložena, i
zato bi onaj koji bi tako pokazao svoju odanost i svoju lojalnost
i svoju vjeru bio dostojnim imati najuzvišenij i položaj među
svim anđeoskim sinovima Božjim, daleko iznad anđela i
gospodarstava i vlasti, i svakog imena koje je imenovano.
Štoviše, bilo je dio božanske namjere upotrijebiti tu priliku da se
ilustrira činjenica da će tko god nastoji ostvariti svoje vlastite
sebične ambicije (poput Sotone), biti degradiran, napušten, dok
će, baš naprotiv, tko se god skroz ponizi, u poslušnosti volj i i
planu Nebeskog Oca, biti odgavarajuće uzvišen. Bog je tako
uredio svoj plan da je učinio to obilježje nužnim; u namjeri da
kroz to pokazivanje božanskog suosjećanja i ljubavi prema
svijetu, bude bila pružena prilika za pokazivanje ljubavi,
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poniznosti, i poslušnosti Jedinorođenog od Oca—njegovog
ljubljenog Sina, kojemu je on s užitkom ukazao čast.
Kao što smo vidjeli, naš je Gospodin Isus (kojega mi, u

njegovom predljudskom stanju, priznajemo kao arhanđela,
najuzvišenijeg ili glavnog glasnika, Logosa, Jedinorođenog od
Oca, punog milosti i istine) do tog vremena bio Jehovin
zastupnik u svem djelu stvaranja, i, kao prvorođeni, bio je sa
Ocem prije stvaranja svih drugih, i blisko ga je poznavao,
promatrao je njegovu slavu, i bio je kanal njegove moći. I s
obzirom da je on već bio prvi, glavni u nebeskom Kraljevstvu,
odmah do Oca, Apostol nas obavještava da mu je ovo djelo
otkupljenja, ta prednost da izvrši božansku volju s obzirom na
čovjeka, bila dana kao znak posebnog povjerenja, i kao
naklonost zbog časti koje se u skladu sa božanskim zakonom
mora pripisati tako velikoj poslušnosti, poniznosti i
samopožrtvovnosti. (Mat. 23:1 2; Jakov 4:10; 1 . Pet. 5:6) S
povjerenjem u Sina i želeći da on postigne visoko uzvišenje
koje treba pridoći kao rezultat te vjernosti, Otac je dao prvu
priliku njemu, koji je, u svoj prošlosti, uživao prvenstvo u
božanskom planu, da bi on tako mogao nastaviti biti
prvenac—„da u svemu bude Prvak. Jer svidjelo se Bogu u
njemu nastaniti svu Puninu i po njemu—uspostavivši mir krvlju
križa njegova—izmiriti sa sobom sve, bilo na zemlji, bilo na
nebesima [pali ljudi i pali anđeli, oporavljajući i pomirujući
toliko mnogo od svakih koji će se, pod najpotpunijom prilikom,
vratiti u božansku naklonost] .” (Kol. 1 :1 8-20)
Odabir duhovnog bića da postane čovjekovim Otkupiteljem

ne podrazumijeva da je bila potrebna žrtva postojanja
duhovnog bića kao otkupna cijena postojanja zemaljskog bića:
upravo suprotno. Božanska Pravda nije mogla prihvatiti žrtvu
duhovnog bića za čovjeka ništa više od žrtve junaca i jaraca
kao otkupne cijene. Kao što krv junaca i jaraca nikada ne može
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odnijeti grijeh, zato što su oni bili niže prirode, tako ni smrt
anđela ili arhanđela nikada ne može odnijeti Adamov grijeh,
niti postati prikladnom žrtvom pomirnicom za njega, zato što
oni nisu bili njegove prirode. Ljudski je život bio izgubljen
kroz grijeh, i jedino je čovjekov život mogao biti prihvaćen kao
otkupna cijena. Zbog toga je bilo neophodno da naš Gospodin
ostavi slavu svog predljudskog stanja, i ponizi se, i postane
čovjekom, jer jedino postajući čovjekom mogao je dati
otkupnu cijenu.
Iako Sveto Pismo ističe da se je naš Gospodin ponizio

ostavljajući uzvišeniju duhovnu prirodu i uzimajući nižu
ljudsku prirodu, ono nigdje to ne ističe kao žrtvu za grijeh.
Naprotiv, on se je tako ponizio, da bi mogao postati žrtvom za
grijeh i platiti našu otkupnu cijenu. Apostol to jasno ističe,
govoreći: „Ta ne zauzima se dašto za anđele [ukazujući na
anđele koji su sagriješili] , nego se zauzima za potomstvo
Abrahamovo.” Budući su djeca koju je Bog predvidio i
naumio otkupiti, i izbaviti iz ropstva grijeha i iskvarenosti, bili
sudionicima tijela i krvi, „i sam on tako postade u tome
sudionikom da smrću obeskrijepi onoga koji imaše moć smrti,
to jest đavla,” i izbavi ih. (Hebr. 2:1 4,1 6) On navodi stvar
veoma izričito govoreći, „Doista po čovjeku smrt, po Čovjeku
i uskrsnuće od mrtvih! ” (1 . Kor. 1 5:21 ) Apostol Ivan daje
slično svjedočanstvo, govoreći, „Riječ, tijelom je postao.”
(Ivan 1 ;1 4) S time se također slažu riječi našeg Gospodina
Isusa, koji je nakon što je došao u svijet i nakon što je dostigao
muževnu zrelost; rekao, „Ta Bog nije poslao Sina na svijet da
sudi svijetu, nego da se svijet spasi po njemu.” (Ivan 3:1 7) On
ne nagovještava da je svijet već bio spašen, ili da je bilo što
već bilo učinjeno za spasenje svijeta, izuzev slanja onoga koji
bude otkupio svijet žrtvom samoga sebe. Prvi korak u
izvršenju tog zadatka bilo je, kao što je naš Gospodin
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izjavio—„Jer ni Sin Čovječj i nije došao da bude služen, nego
da služi [služi drugima] i život svoj dade kao otkupninu za
mnoge.” (Marko 10:45) Ovdje imamo jasan dokaz da u
odlaganju slave koju je imao kod Oca prije nego je svijeta
bilo, i zamjenivši uzvišeniju prirodu za ljudsku prirodu, naš
Gospodin nije dao svoj život kao otkupninu, nego je samo
učinio pripremu za to djelo koje je odmah ležalo pred njim. To
je nadalje potvrđeno činjenicom da se je čim je dostigao
muževnu dob, pod zakonom, čim je bio trideset godina star,
odmah predstavio živom žrtvom, posvetivši svoj život,
polažući ga, što je bilo predstavljeno sa time što ga je Ivan
uronio u Jordan.
Tamo je bilo ispunjeno, kao što Apostol ističe, proročanstvo

starog doba, „Evo, dolazim, o meni je u svitku knjige zapisano:
Izvršiti, Bože, tvoju volju.” On je došao izvršiti Božju volju, da
prinese žrtvu za grijehe, i stoga ju nije prije prinio. Sa tim činom
svog posvećenja on se je predstavio živom žrtvom za Božju
službu, sve do smrti. Zapazite da u tom konkretnom trenutku
Apostol kaže on odlaže predodžbene žrtve Saveza Zakona da bi
mogao uspostaviti drugu, u prototipu, stvarnu žrtvu za grijehe,
svojom vlastitom smrću ( i svojih udova) za pečaćenje Novog
Saveza između Boga i ljudi, po sebi, Posredniku Novog Saveza.
I naš tekst nam govori istu stvar, da „čovjek—Krist Isus, sebe
dade u otkup za sve”—ne predljudski Logos.

Prvi Korak u Programu

Apostol (Heb. 2:5-9) radi pregled cijelog Božjeg plana, i
primjećujući božanska obećanja o ljudskoj obnovi, citira
Proroka Davida (Ps. 8:4-8), da je božanski plan na koncu imati
čovječanstvo savršenim, kao gospodara zemlje, upravljajući
zemljom i njenim stvorenjima, u skladu sa zakonima božanskog
Stvoritelja, govoreći, „Ali sada još ne vidimo da mu je sve
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podloženo [čovjeku- kao što je naznačeno u proročanstvu] .” Mi
još ne vidimo čovjeka koji je na sliku Božju i gospodarem
zemlje; ali vidimo da su božanske namjere u tom pravcu već
počele. Mi vidimo prvi korak u tom programu, naime,
„gledamo Isusa, koji je učinjen malo nižim od anđela, zbog
smrtne patnje, slavom i čašću je bio ovjenčan [savršenstvo
ljudske prirode] da bi milošću Božjom za svakoga [i tako učinio
mogućom obnovu čovjeka] okusio smrt.” Mi vidimo da je tako
počelo Jehovino djelo spasenja čovjeka, pružajući prikladnu
otkupnu cijenu za naše otkupljenje, jednoga jednakog u slavi i
časti i apsolutnoj ljudskoj savršenosti prvom čovjeku, Adamu;
jednoga, koji je, s tim ciljem i iz tog razloga, napustio slave
uzvišenije prirode, i bio učinjen malo nižim od anđela, iako je
prethodno imao uzvišeniju prirodu od njihove. Mi ga vidimo
danog upravo u svrhu „kušanja smrti za svakoga.” Mi vidimo
da je on uzeo ljudsku prirodu „zbog smrtne patnje”—same
kazne koja je bila protiv naše rase. Vidjevši to, mi se možemo
radovati tome da su dobre namjere našeg Nebeskog Oca za
našu otkupninu i obnovu, i potpuno pomirenje sa sobom, bile
dobro upriličene, i na nivou apsolutne pravde, na temelju čega
Bog može biti pravedan i istovremeno opravdavati one koji
vjeruju u Isusa. Stoga žrtva koju je naš Gospodin Isus dao za
čovjekov grijeh nije bila duhovna, koja ne bi bila ispravna,
prihvatlj iva žrtva zbog toga što ne bi bila „odgovarajuća
cijena”—u svakoj pojedinosti točna otkupna cijena za Adama.

Značaj „Otkupnine” i „Otkupiti”

To nas dovodi do razmatranja riječi otkup, koja u Novom
Zavjetu ima veoma ograničeni i vrlo određeni značaj . Pojavljuje
se samo dva puta. Jednom u Gospodinovom vlastitom opisu djela
kojeg on radi, i jednom u Apostolovom opisu o tom dovršenom
djelu—naš tekst. Grčka riječ koju je koristio naš Gospodin je
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lutron­anti, koja označava, „cijenu nadoknade, ili cijenu koja
odgovara.” Stoga je naš Gospodin rekao, „Jer ni Sin Čovječj i
nije došao da bude služen, nego da služi i život svoj dade kao
otkupninu [lutron­anti—cijena koja odgovara] za mnoge.”
(Marko 10:45) Apostol Pavao koristi iste riječi, ali ih sastavlja
različito, anti­lutron, što znači, „odgovarajuća cijena,”
govoreći, „čovjek—Krist Isus,. . . sebe samoga dade kao otkup
[anti­lutron—odgovarajuća cijena] za sve za svjedočanstvo u
svoje vrijeme.” (1 . Tim. 2:6)
Nema mjesta za pritužbe ili osporavanje značenja tih

tekstova. Jedino se prijevarnim rukovanjem Riječju Božjom
može biti zaslijepljen s obzirom na snagu i stvarno značenje
toga, Gospodinovog svjedočanstva o djelu koje je bilo ostvareno
od našeg velikog Posrednika. I što više razmatramo tu misao o
otkupnini—„odgovarajućoj cijeni”—čini se da sadrži još više
snage, i da još više rasvjetljava cijelo djelo Pomirenja. Misao, i
jedina misao, sadržana u tome je da kao što je Adam, kroz
neposlušnost, izgubio svoje biće, svoju dušu, sva svoja prava na
život i na zemlju, tako je Krist Isus naš Gospodin, svojom
smrću, kao odgovarajuća cijena, platio potpunu i točnu naknadu
za Adamovu dušu ili biće, i posljedično za svo njegovo
potomstvo—svaku ljudsku dušu—sudionike u njegovom padu i
u njegovom gubitku. (Rim. 5:1 2)
Ta je ista misao izobilno izražena u mnogim drugim recima,

koji govore o djelu našeg Gospodina kao o otkuplj ivanju,
kupnji, itd. Mi smo usmjerili posebnu pažnju na riječ
„otkupnina,” anti­lutron, zato što ona predstavlja misao u
najčišćem i najnepogrešivijem obliku. Riječi „otkupiti,”
„otkupljeni,” „otkupitelj ,” i „otkupljenje,” iako sadrže misao o
plaćenoj cijeni, sadrže dodatnu misao o puštanju na slobodu, ili
oslobađanju onih za koje je cijena bila plaćena. Stoga su te
riječi, i na Hrvatskom i u izvorniku, ponekada korištene u
povezanosti sa žrtvom, ili davanjem cijene otkupljenja, i opet



429

neki drugi puta su korištene s obzirom na puštanje na slobodu
otkupljenih, nj ihovo izbavljenje. I mnogi neprijatelj i nauke o
otkupnini, od kojih je Sotona glavni, ponekada sa velikom
lukavošću pokušavaju skrenuti pažnju dalje od cijene date za
čovjekovo oslobađanje od prokletstva smrti, ukazujući na one
tekstove Svetog Pisma u kojima su riječi „otkupiti” i
„otkupljenje” primijenjene samo na ono što se odnosi na
potpuno izbavljenje čovječanstva od smrti. Skrećući pažnju na
izbavljenje, i „lukavo rukujući Riječju Božjom,” oni
pokušavaju zamračiti činjenicu da je buduće izbavljenje, i svi
blagoslovi koji će sada ili u budućnosti doći čovječanstvu
božanskom milošću, od Sina, i kroz ili posredstvom otkupne
žrtve njega samog, koju je on dao za nas, i koja je bila
„dovršena” na Kalvarij i. (Ivan 19:30)
Prevoditelj i naše Opće Verzije Hrvatske Biblije nenamjerno

su pomogli tim protivnicima otkupnine, korištenjem riječi
„otkupiti” da prevedu Grčke riječi koje imaju znatno drugačija
značenja. Kako bi Hrvatski čitatelj mogao imati tu misao
jasnom na umu, mi ćemo ovdje citirati sve različite Grčke
riječi prevedene „otkupiti,” „otkupljeni,” i „otkupljenje,” i
nakon svake ćemo dati definiciju koju je dao učeni leksikograf,
Prof. Young, u svojoj Analitičkoj Konkordanciji, kako slijedi:
Riječ „otkupiti” je ponekada korištena kao prijevod Grčke

riječi agorazo. Prof. Young tu riječ definira da znači „steći na
forumu.” Još bi doslovnije označavala, kupiti na javnoj tržnici;
jer korijen riječi agora, označava tržnicu i tako je korištena
opetovano kroz Sveto Pismo: Mat. 20:3; Marko 12:38; Luka
7:32; Djela 16:1 9. Slijede svi slučajevi u kojima je riječ
agorazo prevedena „otkupiti” u Novom Zavjetu:
„Jer si bio zaklan i otkupio, krvlju svojom, za Boga ljude.”

(Otkr. 5:9)
„Nitko ne mogaše naučiti te pjesme doli one sto četrdeset i

četiri tisuće—otkupljeni sa zemlje.” (Otkr. 1 4:3)
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„Otkupljeni su od ljudi kao prvine Bogu i Jaganjcu.”
(Otkr. 1 4:4)
Misao u svakom od ovih slučajeva je ona o javnoj kupovini;

i sve druge upotrebe te riječi agorazo, kroz Novi Zavjet,
snažno podržavaju uglavnom trgovačko značenje. Riječ se sve
zajedno pojavljuje trideset i jedan put u Novom Zavjetu. U
gornja tri slučaja prevedena je otkupiti, u trinaest slučajeva
kupljeno, u petnaest slučajeva kupiti. Posebnu pažnju skrećemo
na značaj te riječi, zbog toga što je tendencija negiranja da je
došlo do kupnje naše rase ostvareno cijenom koja je bila dana
za čovjekovo oslobađanje od „prokletstva” preovladavajuća i
sve više raste—vrlo podrivačka za pravu „vjeru, koja je
jednom predana svetima.”
Daljnja riječ prevedena „otkupiti, „otkupljeni” i

„otkupljenje,” povezana je s gore navedenim, i formirana od
nje sa dodavanjem prefiksa, eks, koja označava iz—
eksagorazo. Prof. Young daje toj riječi definiciju, „steći iz
foruma.” Još doslovnije, javno kupiti i preuzeti nešto. Jedine
uporabe te riječi u Novom Zavjetu su kako slijedi:
„Krist nas otkupi od prokletstva Zakona, postavši za nas

prokletstvom.” (Gal. 3 :1 3) Apostol ovdje ukazuje na to da su
Kršćani koji su bili Židovi i stoga bili pod Židovskim ili
Savezom Zakona, nisu samo bili kupljeni od njegove osude,
nego da su također bili oslobođeni njegove vlasti. Riječ
agorazo označava kupnju, i prefiks eks označava oslobađanje
kroz tu kupnju, tako da više nisu bili pod vlašću Zakona.
„Odasla Bog Sina svoga: od žene bi rođen, Zakonu

podložan da podložnike Zakona [Saveza] otkupi te primimo
posinstvo.” (Gal. 4:4,5) Ova je izjava slična onoj gore
navedenoj , i označava kupnju Židovskog naroda od vlasti
Zakona, i oslobođenje vjernika od njega, kako bi mogli postati
sinovima Božjim. (Usporedi Ivan 1 :1 2)
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„Razmotrite dakle pomno kako živite! Ne kao ludi, nego kao
mudri! Iskupljujte vrijeme jer dani su zli! ” (Efež. 5:1 5,1 6; Kol.
4:5) Ovo je slična upotreba riječi eksagorazo: Gospodinov
narod shvaća da su usred zla, tendencija kojega je odvući
njihovu snagu, utjecaj i vrijeme u stvari koje su grešne ili lude,
ili u najmanju ruku beskorisne, u usporedbi sa mnogo važnij im
interesima koji im leže na srcu, kao djeci Božjoj . Na nama je,
prema tome, kupiti ili osigurati si od zlog vremena, i od tih
nepovoljnih utjecaja, što je veću količinu vremena moguće za
predanje uzvišenij im interesima—našem vlastitom duhovnom
izdržavanju, i za pomoć drugima u duhovnim stvarima. Takva
kupovina će nas koštati nešto samoodricanja, zadovoljenja naših
vlastitih apetita i sklonosti, i nečeg također od dobrog mišljenja i
prijateljstva drugih, koji će „smatrati čudnim” da mi ne trčimo s
njima ka istim neumjerenostima kao prije. (1 . Pet. 4:4)
Jedna druga Grčka riječ je također prevedena „otkupiti”—

naime lutro. Prof. Young definira lutro da znači „osloboditi sa
cijenom”—to jest, osloboditi sa plaćanjem cijene. Temelj ili
korijen te riječi je lutron, koji, kao što smo gore primjetili sa
anti, korištenim kao prefiks ili sufiks, označava odgovarajuću
cijenu.
Ta riječ, lutro, pojavljuje se tri puta u Novom Zavjetu, kako

slijedi:
„A mi se nadasmo da je on onaj koji ima otkupiti Izraela.”

(Luka 24:21 ) Apostoli su bili razočarani kod smrti našeg
Gospodina, i izjavili su svoje razočarenje rekavši da su oni bili
očekivali da će Gospodin oslobiti Izrael od Rimskog jarma,
plaćanjem cijene. Oni još uvijek nisu bili obdareni sa svetim
Duhom, i nisu razumjeli dulj inu i širinu, visinu i dubinu
božanskog plana, po kojemu nije samo Izrael nego cijeli svijet
bio otkupljen, ne samo od Rimskog jarma, nego od Sotoninog
jarma, i iz velike zatvorske ćelije smrti, kroz otkupnu cijenu
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koju je naš Gospodin dao, i koja je bila dovršena u smrti.
„On sebe dade za nas da nas otkupi od svakoga bezakonja.”

(Titu 2:1 4) Cijena koju je naš Gospodin dao u korist
čovječanstva nije samo bila namijenjena da im osigura buđenje
iz groba, u Božje određeno vrijeme, tijekom Milenija, i priliku
koja će im tada biti dana da dođu u sklad s Bogom pod
uslovima Novog Saveza; nego je to bilo više od toga, to znači
za one koji sada čuju dobre vijesti, poruku sadašnjeg
oslobađanja od ropstva bezakonju—da mi više ne budemo
sluge grijeha, nego da postanemo sluge onoga koji je umro za
nas, koji nas je kupio sa svojom dragocjenom krvlju.
„Znajući, da nijeste otkupljeni raspadlj ivim srebrom ili

zlatom iz grješnoga svojega življenja, koje vam je predano od
otaca, Nego skupocjenom krvlju Krista kao nedužna i
neokaljana janjeta.” (1 . Pet. 1 :1 8,1 9) Misao u ovom tekstu je
ista kao i u prethodnome. Ona se odnosi u tolikoj mjeri na naše
konačno izbavljenje od smrti, u uskrsnuću, kao na naše
sadašnje oslobađanje od zlog pravca postupanja, ispraznog
vladanja, ludog govora, i bezakonja općenito. Ta je sloboda
bila kupljena za nas krvlju Kristovom, isto tako kao i
veličanstvenija sloboda uskrsnuća, koje još leži u budućnosti.
Bez plaćanja otkupne cijene, bez zadovoljenja Pravde, Bog nas
nije mogao prihvatiti kao sinove, nije se stoga mogao ophoditi
s nama kao sa sinovima, ne bi nas mogao zapečatiti kao sinove
sa duhom usvojenja u svoju obitelj , i stoga ta različita
posredstva njegove milosti, koja su sada otvorena vjernicima, i
koja su za nas sila Božja za spasenje, razbijajući u našim
srcima moć grijeha, i umjesto toga uspostavljajući um ili duh
Gospodinov, kao vladajuću silu, ne bi nam mogla doći.
Daljnja Grčka riječ, prevedena „otkupiti” je lutrosis. Prof.

Young daje joj definiciju, „odvezivanje”—doslovno, puštanje
na slobodu, izbavljenje. Ta riječ ne sadrži misao o plaćenoj
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cijeni, i stoga nije trebala biti prevedena sa našom Hrvatskom
riječi, otkupljenje, nego umjesto toga sa riječju „izbavljenje.”
Ona se pojavljuje dva puta:
„Upravo u taj čas nadođe. Hvalila je Boga i svima koji

iščekivahu otkupljenje [izbavljenje] Jeruzalema pripovijedala o
djetetu [Isusu] .” (Luka 2:38) Ana je govorila onima koji su
očekivali izbavljenje u Jeruzalemu—očekujući slobodu od
Rimskog jarma, ali nisu nužno razumjeli da je veće izbavljenje
trebalo doći plaćanjem otkupne cijene.
„Krist se pak pojavi kao Veliki svećenik.. . i ne po krvi jaraca

i junaca, nego po svojoj uđe jednom zauvijek u Svetinju i nađe
vječno otkupljenje [izbavljenje] .” (Hebr. 9:11 ,1 2) Apostol ne
ukazuje na to kako je Gospodin stekao vječno otkupljenje
izbavljenja, i stoga on ovdje ne ukazuje na plaćenu cijenu: on
samo ukazuje na sadašnje i buduće izbavljenje Božjeg naroda,
a ne na metodu s kojom je to izbavljenje bilo osigurano, prije
ulaska našeg Gospodina u svetinju—njegova žrtva kao
čovjekove otkupne cijene.
Daljnja Grčka riječi, prevedena „otkupiti” u Novom

Zavjetu, je poieolutrosin. Prof. Young definira njeno značenje
da je, „napraviti odriješenje,” naime, pustiti na slobodu,
osloboditi. Pojavljuje se samo jednom.
„Blagoslovljen neka je Gospodin, Bog Izraelov! On pohodi

narod svoj , pripravi mu otkup [doslovno, pripravi otkup za svoj
narod] .” (Luka 1 :68) Prethodni redak pokazuje da je ovaj izraz
bio proročanstvo: stvari koje nisu bile dovršene ovdje su
spomenute kao da su bile ostvarene: prvi korak u pravcu
izbavljenja Izraela bio je napravljen, i o njemu se govorilo toliko
radosno kao da je cijela stvar već bila ostvarena. Ova riječ ne
sadrži misao o tome kako će izbavljenje biti osigurano: drugi nam
reci pokazuju da je to osigurano plaćanjem odgovarajuće cijene,
otkupnine, i da će doći kroz uspostavljanje Božjeg Kraljevstva.
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Ta riječ nije trebala biti prevedena „otkupio” nego umjesto toga
izbavio, da se Hrvatskog čitatelja zaštiti od zbunjenosti misli.
Jedna druga Grčka riječ, neispravno prevedena „otkupljenje”

je apolutrosis. Ona ne sadrži misao što se tiče cijene kupnje,
nego jednostavno označava izbavljenje, oslobađanje. Prof. Young
definira ju da znači „odvezivanje.” Riječ se pojavljuje deset
puta, i samo je jednom ispravno prevedena „izbavljenje.”
Zapazite sljedeće:
(1 ) „Uspravite se i podignite glave jer se približuje vaše

otkupljenje [izbavljenje] .” (Luka 21 :28) Ovdje se ne ukazuje niti
na otkupninu ili uvjete koji prethode izbavljenju Crkve, nego
jedino na samo izbavljenje.
(2) „Opravdani su besplatno, njegovom milošću po

otkupljenju [izbavljenju] u Kristu Isusu.” (Rim. 3:24) Apostol u
ovim riječima ne ukazuje na otkupninu, nego samo na
izbavljenje koje Gospodinov narod ima, sada uračunato a uskoro
perspektivno, u uskrsnuću. On izlaže stvar s Božjeg stanovišta:
vjernici su besplatno, bezuvjetno, opravdani; mimo bilo kojih
djela zasluge s njihove strane. To je ostvareno kroz izbavljenje za
koje se je Bog pobrinuo u Kristu Isusu našem Gospodinu. U
idućem retku Apostol nastavlja pokazivati kako je to izbavljenje
bilo ostvareno, govoreći, „Njega Bog izloži kao pomirnu žrtvu
[doslovno, sjedište milosrđa ili kanal milosrđa] po vjeri u krvi
njegovoj [žrtva, otkupna cijena dana za grijehe cijelog svijeta] .”
(3) „Ali ne samo ono! I mi [vjerna Crkva] koji imamo prvine

Duha, i mi u sebi uzdišemo iščekujući posinstvo, otkupljenje
[izbavljenje] svoga tijela [Crkve, tijela Kristovog, koje ima biti
proslavljena sa glavom u određeno vrijeme].” (Rim. 8:23) Ništa
u ovoj izjavi nema niti najmanje ukazivanje na otkupljenje
dovršeno na Kalvarij i, cijenu kupnje: čisto i isključivo ukazuje
na izbavljenje Crkve, koje će biti dio rezultata otkupljenja
dovršenog na Kalvarij i—otkupnine.
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(4) „Od njega je da vi jeste u Kristu Isusu, koji nama posta
mudrost od Boga, i pravednost, i posvećenje, i otkupljenje
[izbavljenje] .” (1 . Kor. 1 :30) Ovdje ništa ne ukazuje na otkupnu
cijenu plaćenu na Kalvarij i. Apostol govori, ne o onome što je
Gospodin učinio za nas, nego što će on tek učiniti za nas. On je
naša mudrost u tom smislu što mi trebamo odložiti naše vlastite
volje, i prihvatiti njegovu volju, i tako imati duh zdrave pameti,
i „hoditi u mudrosti.” On je naša pravednost, tako što je, kao naš
predstavnik, dao sebe kao otkupninu za sve, i sada u svojoj
pravednosti predstavlja sve one koji dolaze Ocu po njemu. On je
naše posvećenje, u tome, da smo mi, kroz njegovu zaslugu,
prihvaćeni od Oca kao (uračunato savršeni) žive žrtve, dok je u
stvarnosti moć Krista u nama ta koja nam pomaže predstaviti se
živim žrtvama, i hoditi njegovim stopama, i ispuniti naš savez.
On je naše izbavljenje (krivo prevedeno „otkupljenje”), tako što
on živi, koji je, milošću Božjom, kupio nas sa dragocjenom
krvlju, je garancija da ćemo i mi također živjeti; da će on, u
određeno vrijeme, izbaviti iz raspadlj ivosti, smrti, svoju Crkvu,
koju je on kupio svojom vlastitom krvlju. Ovdje je ukazano na
izbavljenje, a ne na kupnju. Ali zato što nas je on kupio on ima
pravo da bude bilo koja mudrost, opravdanje, posvećenje,
izbavljenje.
(5) „Njome nas zamilova u Ljubljenome. u kome, njegovom

krvlju, imamo otkupljenje [izbavljenje] , otpuštenje prijestupa po
bogatstvu njegove milosti.” (Efež. 1 :6,7) Apostol ovdje ne ukazuje
na otkupnu kupnju na Kalvarij i. Baš naprotiv, on govori o našem
prihvaćanju od Oca, i objavljuje da je to prihvaćanje od Jehove
temeljeno na nečemu što je on učinio za nas u Ljubljenome,
našem Gospodinu Isusu, i kroz čiju krv (žrtvu, otkupninu) mi
imamo izbavljenje. Kontrukcija rečenice pokazuje da Apostol
misli da smo mi izbavljeni od smrtne presude, smrti, jer on
objašnjava da je to izbavljenje bilo po „otpuštenju prijestupa.”
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Smisao odlomka je stoga ovaj : Nebeski Otac, koji je već u svojem
umu bio predodredio usvojenje „malog stada” da budu sinovi na
nivou božanske prirode, i sunasljednici sa njegovim prvorođenim i
veoma voljenim Sinom, našim Gospodinom, preduzeo korake
milosti neophodne za ostvarenje te svoje namjere prema nama. On
nas je prihvatio u Ljubljenome; jer u Ljubljenome, kroz njegovu
krv, kroz njegovu žrtvu, mi imamo izbavljenje od božanskog
prokletstva i gnjeva—oproštenje naših grijeha, od kojih smo bili
oslobođeni ili opravdani.
(6) „Zalog našeg nasljedstva, za otkupljenje [izbavljenje]

stečenog posjeda.” (Efež. 1 :1 4) Posjed kojeg je Krist kupio sa
žrtvom za grijehe kao čovjekova zamjena uključuje čovječanstvo
općenito ili onoliko od njih koji će prihvatiti milost evanđeoskih
uvjeta, isto tako kao i Crkvu, Nevjestu. Vrijeme za izbavljenje je
u Milenijskom Kraljevstvu i Ckrva će biti izbavljena
najprije—„od ranoga jutra.” Ali zemlja je bila dijelom čovjekove
prvobitne imovine i bila je kupljena istom žrtvom jednom
zauvijek: stoga i ona ima biti izbavljena iz svog udjela u
prokletstvu i postat će kao vrt Gospodinov—Raj. Kupnja je
ostvarena ali izbavljenje čeka na Božje „određeno vrijeme.”
(7) „U kojemu imamo otkupljenje [izbavljenje] krvlju

njegovom, oproštenje grijeha.” (Kol. 1 :1 4) Ova je izjava slična
onoj gore navedenoj . Mi, Crkva, već imamo izbavljenje, to jest,
oproštenje našh grijeha, i stoga sklad sa Ocem. Riječ „otkupljenje”
ovdje ne ukazuje na žrtvu za grijehe, nego samo na njen učinak na
nas, oslobađajući nas od naših grijeha. Apostol, međutim, ne
ignorira žrtvu, nego izjavljuje da je naše izbavljenje iz ropstva i
vlasti grijeha kroz djelotvornost krvi našeg Gospodina—njegove
smrti, njegove žrtve za grijehe, plaćene otkupnine.
(8) „I ne žalostite Duha Svetoga, Božjega, kojim ste

opečaćeni za Dan otkupljenja [izbavljenja] ! ” (Efež. 4:30) Ovdje
se ne spominje otkupna žrtva dovršena na Kalvarij i. Ipak sve dok
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žrtva nije bila dovršena, i njene zasluge predstavljene u svetinj i
nad svetinjama, i prihvaćene od Oca, sveti Duh nije mogao doći
ni na koga da ih zapečati kao sinove Božje. Međutim sada ti koji
su bili zapečaćeni trebaju zadržati taj pečat sinovstva, to
oplođenje za božansku prirodu, da ga ne izgube. Pečaćenje Duha
je prvina Duha, i sve je što je prenešeno tijekom ovog sadašnjeg
života: za punu mjeru blagoslova božanske prirode mi moramo
čekati sve do vremena kojeg je Otac odredio, „dan izbavljenja,”
Milenijski Dan, za kojega Sveto Pismo objavljuje, što se tiče
Crkve, Kristove Nevjeste, „pomoć je njegova Bog, kad puca
zora.” (Ps. 46:5) Tko god izgubi sveti Duh i njegov pečat neće
imati udjela u prvom uskrsnuću, u zoru „dana [potpunog]
izbavljenja” od vlasti grijeha i smrti.
(9) „A radi ovoga je Posrednik novoga Saveza: da po smrti za

otkupljenje [izbavljenje] prekršaja iz starog [prethodnog] Saveza
pozvani zadobiju obećanu vječnu baštinu.” (Hebr. 9:1 5) Još
jednom pogrešan prijevod djelomično zamagljuje značenje;
međutim kada se vidi da je misao izbavljenje, sve je jasno. Izraelu
je smrt našeg Gospodina značila više nego Poganima. Značila je
ne samo otkup od Adamskog prijestupa, i njegove kazne, smrti,
nego je Židovima dodatno značila izbavljenje od „prokletstva” ili
kazne Saveza Zakona, koje je počivalo na toj nacij i, zbog
neuspjeha da se povinuju njegovim uvjetima. Izraelci su bili pod
„prokletstvom” koje je došlo na Adama, jednako kao i ostatak
čovječanstva; nego su osim toga bili pod „prokletstvom”
njihovog Saveza Zakona, uspostavljenog po Mojsiju, njegovom
posredniku, na Sinaju. Na to je dvostruko „prokletstvo” na tom
narodu bilo ukazano u jednoj himni koja kaže:

„Proklete od Zakona, ozlijeđene padom,
Krist nas je otkupio, jednom zauvijek.”
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(1 0) „A drugi, koji su bili mučeni, nisu prihvatili oslobođenje.”
(Hebr. 11 :35) Ovo je jedini slučaj u kojemu su prevoditelj i ispravno
preveli tu riječ: oni su je vjerojatno pokušali prevesti sa
„otkupljenje,” i utvrdili su da bi bilo prilično neobično da redak
kaže,” nisu prihvatili otkupljenje,” i oni su je preveli ispravno—
„oslobođenje.”
U Starom Zavjetu, riječi „otkup,” „otkupljeni,” „otkupitelj” i

„otkupljenje” općenito su dobri prijevodi izvornih Hebrejskih riječi,
na primjer: Gal znači, osloboditi—osvećivanjem ili plaćanjem.
Young
„Ali znam sigurno, da moj Otkupitelj živi.” (Job 19:25)
„Te se prisjećali. . .Boga najvišeg, otkupitelja njihovog.”

(Ps. 78:35)
„On otkupljuje život tvoj od propasti.” (Ps 103:4)
„Neka ga otkupi netko od njegove braće; ili neka ga otkupi

njegov stric, njegov rođak ili bilo tko od njegove obitelj i koji bude
od njegove krvi. Ili, ako ima sredstava, neka se sam otkupi.”
(3 . Moj . 25:48,49)
„Bili ste prodani nizašto i bit ćete otkupljeni bez novaca.”

(Iza. 52:3) Usporedi 1 . Pet. 1 :1 8.
„I Otkupitelj će do Siona stići.” (Iza. 59:20)
Naš cilj u citiranju slučajeva u kojima se otkupljenje pojavljuje u

našem Hrvatskom Novom Zavjetu, bez da riječ na Grčkom izvorniku
sadrži misao o otkupnoj cijeni, je da čuva čitatelja od prijevarnih
metoda izvjesnih neiskrenih pisaca i učitelja. Poričući otkupninu,
poričući da je svijet bio kupljen smrću našeg Gospodina, takvi su
skloni citirati odlomke gdje je riječ otkupiti neispravno upotrebljena
umjesto izbaviti, i zatim dati zaključak da je izbaviti jedino značenje
za otkupiti, u svakom slučaju. S obzirom na nepažnju naših
prevoditelja jedina sigurna i ispravna metoda za slijediti u
slučajevima poput ovakvih gdje mnogo ovisi o točnom značenju
riječi, je doći do izvorne riječi i njenog značenja.
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Mi smo pokazali da je sveti Duh u mnogim slučajevima kroz
Novozavjetne pisce izrazio misao kupnje naše rase i plaćene
odgovarajuće cijene, sa veoma snažnim pojmovima, koje se može
protumačiti jedino na linij i komercijalne transakcije, ili zamjenom
kupovne cijene za kupljenu stvar. Mi smo također pokazali da u
drugim slučajevima gdje je riječ korištena da samo znači izbavljenje se
ništa ne sukobljava sa mišlju da će takvo izbavljenje biti osigurano kao
rezultat otkupnine [anti­lutron, odgovarajuća cijena] , ali da se općenito
kontekst izričito odnosi na izbavljenje koje je bilo tako osigurano.
Međutim iako je Sveto Pismo tako izričito u svom zasiguranju da je

naš Otkupitelj kupio svijet sa svojim vlastitim životom, „svojom
dragocjenom krvlju,” to je samo zato da da Božjem narodu „sigurnost
vjere,” dajući im do znanja da opraštanje smrtne kazne nije kršenje
Božje pravde nego njeno zadovoljenje njegovom ljubavlju. To nas
također uvjerava u nepromijenjivost božanskog zakona, koji ne može
biti prekršen, nego je umjesto toga pripremio otkupljenje uz tako visoku
cijenu. To jamstvo da Božja ljubav i pravda djeluju u najpotpunijem
skladu, daje nam pouzdanje da će ista načela nastaviti vladati svemirom
zauvijek—zadovoljava nas da će „gnjev,” „prokletstvo,” biti podignuti
sa svih koji dođu u sklad sa Bogom kroz Isusa Posrednika, i da će svi
koji se ne okoriste sa tom milošću biti progutani u Drugoj Smrti—jer
„gnjev Božji ostaje na njemu.” (Djela 3:23; Ivan 3:36: Otkr. 22:3)
Ali barem kad je riječ o otkupljenima nije važno kako su Božja

ljubav i pravda uredili stvar našeg oproštenja, jer za njih to je besplatan
dar, kojeg mogu imati jedino ga prihvaćajući kao takvog. Mi ga ne
možemo kupiti, niti mi možemo dati Bogu neku nadoknadu za taj „dar.”
Stoga se postavlja pitanje, ako je to „dar” za nas, zašto bi smo se trebali
truditi istraživati oko toga, i zašto je Gospodin trebao biti konkretan da
nam otkrije činjenicu da je taj dar bio osiguran na trošak, za cijenu,
Kristovom smrću? I zašto bi nam Sveto Pismo toliko konkretno
ukazivalo na to da je njegova smrt bila točna cijena, odgovarajuća
cijena, koja je bila prava za naše grijehe? Mi odgovaramo, Bog nam
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tako objašnjava detalje svojih djelovanja za našu korist, u namjeri da mi
bolje razumijemo njega i njegove zakone, i nj ihovu uigranost i
djelovanje. On tako objašnjava, da mi možemo razumjeti da on niti
ukida niti odlaže u stranu svoju vlastitu presudu protiv grijeha—da on
ne proglašava grijeh dopustivim, dopuštenim, oprostivim. On želi da mi
shvatimo da je njegova pravda apsolutna, i da ne može biti sukoba u
kojem bi njegova ljubav mogla domnirati ili nadjačati i svrgnuti osudu
pravde; da je jedini način na koji bi njegova pravedna presuda protiv
grijeha i grešnika mogla biti poništena bilo zadovoljenje zahtijeva
pravde sa odgovarajućom cijenom— „otkupnina.” Čovjek je bio
pogriješio, čovjek je bio osuđen na smrt, čovjek mora umrijeti. Prema
tome, ne bi bilo nikakve nade za čovjeka da ljubav i milosrđe nisu
pružile zamjenu za Oca Adama. I zamjena, kao što smo vidjeli, mora
biti iste prirode kao Adam, ljudske prirode; zamjena mora biti
podjednako slobodna od grijeha, slobodna od prokletstva, slobodna od
gnjeva; sveta, nedužna, odvojena od grijeha i grešnika, priznata od
Boga, kao što je bio Adam prije svog prijestupa.
Mi smo vidjeli da je naš Gospodin Isus bio postao tijelom—(ne

grešnim tijelom) nego svetim, nedužnim, odvojenim od grešnika.* Mi
smo vidjeli da je čovjek Krist Isus tako bio savršen čovjek, duplikat
prvog čovjeka, Adama, i mi stoga vidimo da je on bio sav spreman biti
našim Otkupiteljem, našom otkupninom, da da svoj život i sva ljudska
prava za kupnju, otkupljenje, Adama i Adamove rase, koja je izgubila
život i sva ljudska prava u njemu. Mi smo vidjeli da je naš Gospodin,
„čovjek Krist Isus,” posvetio, žrtvovao, odustao od svega što je imao
zbog čovjeka. On to jasno iznosi u svom naučavanju o toj temi. On je
predstavio sebe kao čovjeka koji je pronašao blago skriveno u polju, i
koji je otišao i prodao sve što je imao, i kupio to polje. (Mat. 1 3:44)
__________

*Stranica 103
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Polje predstavlja svijet čovječanstva, isto tako kao i samu zemlju.
(Efež. 1 :1 4) Naš je Gospodin u ovom svijetu čovječanstva vidio
blago—on je proročanski vidio rezultat otkupiteljskog djela,
izbavljenje mnogih iz ropstva raspadlj ivosti u potpunu slobodu
sinova Božjih (Crkva u ovom dobu, i dostojni od svijeta u dobu koje
dolazi). Upravo je s obzirom na to blago polje bilo kupljeno.
Govoreći o rezultatu otkupnine, i o otkupiteljskom djelu, kako će
konačno biti ostvareno s krajem Milenijskog doba, Prorok govoreći
o našem Gospodinu kaže, „Vidjeće trud duše svoje i nasitiće se.”
(Iza. 53:11 ) Naš je Gospodin bio u potpunosti zadovoljan dati svoj
život, i sa svim što je on tada imao, kupiti svijet.

Koja je Otkupnina Bila Plaćena Za Svijet?

Ono što je naš Gospodin učinio za nas, koju je cijenu on dao za nas,
ono što je on predao, ili položio u smrt, budući je to bilo odgovarajuća
cijena, „otkupnina za sve,” trebalo je odgovarati točno onome što bi
bila čovjekova kazna. Naš Gospodin nije otišao u vječno mučenje,
otud mi imamo to neosporno svjedočanstvo da vječno mučenje nije
plaća za grijeh propisana od velikog Suca, nego samo zabluda,
natovarena na čovječanstvo od velikog Protivnika, i onih koje je on
zaludio. Toliko sigurno kao to što je naš Gospodin pretrpio na mjestu
čovjeka i umjesto njega, kao čovjekova zamjena, bila je potpuna kazna
koju bi ljudi inače bili dužni trpjeti, toliko je sigurno to jasan dokaz da
se nikada nije prijetilo ili nanijelo ili namjeravalo nikakvu takvu kaznu
kao što je vječno mučenje. Oni koji poznaju svjedočanstvo Božje
Riječi priznaju da su njene izjave „Krist je umro za naše grijehe”; da je
on „umro pravedan za nepravedne, da bi nas priveo k Bogu”; da je „on
pomirnica* [hilasmos—zadovoljenje] za naše grijehe [grijehe Crkve],
__________
*Dvije Grčke riječi su prevedene „pomirnica.” Hilasmos je ispravno
prevedena
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i ne samo za naše nego i za grijehe cijeloga svijeta”; da je
„Jahve svalio na nj bezakonje nas sviju, njegove nas rane
[stvari koje je pretrpio umjesto nas—samoodricanje čak do
smrti] iscijeliše.” Kakvi se sklad i dosljednost vide u ovom
Biblijskom gledištu o stvarima; i kako su krajnje nedosljedne
nebiblijske Sotonine zablude, prenenešene nam kroz tradiciju i
popularno prihvaćene! (1 . Kor. 1 5:3; 1 . Pet. 3 :1 8; 1 . Ivan. 2:2;
Iza. 53:5,6)
„Plaća za grijeh je smrt,” „duša koja griješi, ona će i

umrijeti,” kaže Sveto Pismo. (Rim. 6:23; Ezek. 1 8:4) I zatim
nam se pokazuje kako je potpuno ta plaća bila zadovoljena za
nas, u objavi, „Krist umrije za grijehe naše po Pismima,” i
ponovno je ustao za naše opravdanje. (1 . Kor. 1 5:3; Rim. 4:25)
Njegova smrt bila je otkupna cijena, ali njegovo davanje otkupne
cijene ne daje opravdanje. Kao prvo, naš Gospodin mora
predstaviti tu otkupnu cijenu pred Oca za nas; i on je to učinio
kada je „uzašao na visinu,” da se tamo pojavi u Božjoj
prisutnosti za nas. On je tada i tamo uračunao Crkvi zaslugu
svoje otkupne žrtve. Zatim dolazi opravdanje kao rezultat, (1 )
otkupne žrtve, i (2) njene primjene za sve ljude koji će
povjerovati i poslušati ga. Tako su uskrsnuće i uzašašće našeg
dragog Otkupitelja bili nužni dodaci da učine njegovu
smrt—žrtvu dostupnom.
„Bez prolijevanja krvi nema oproštenja.” (Hebr. 9:22)

Tijekom razdiobe Zakona Bog je naglasio to obilježje svoje
__________
„pomirnica” u dva teksta (1 . Ivan. 2:2; 4:1 0), ali je hilasterion neispravno
prevedena „pomirnica” u Rim. 3:25: ona označava pomirilište, to jest,
mjesto zadovoljenja ili pomirenja. „Sjedište Milosrđa” ili poklopac
Kovčega Saveza bio je mjesto za zadovoljenje—pomirnica ili
hilasterion; ali Svećenik je škropeći krv pomirenja, krv žrtve za grijeh,
na hilasterion ostvario hilasmos, naime, on je napravio zadovoljenje ili
pomirenje za grijehe naroda.
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pripreme zahtijevajući krv junaca i jaraca; ne da su oni mogli
ikada odnijeti grijehe, nego da bi se u pravo vrijeme njih moglo
prepoznati kao praslike ili ilustracije bolj ih žrtava, kroz koje će
grijesi biti izbrisani i poništeni. Izraz „prolijevanje krvi,”
jednostavno označava smrt, proliven život, no ipak ukazuje na
žrtvenu smrt, a ne na ono što je ponekada nazvano prirodnom
smrću—iako strogo rečeno nema prirodne smrti. Čovjek je po
prirodi trebao živjeti: smrt je prekršaj zakona čovjekovog bića,
rezultirala je zbog prijestupa, i njegovog pratećeg „prokletstva”
ili osude.
Što se tiče Pravde, Židovi su mogli pogubiti našeg Gospodina

na bilo koji drugi način, i zahtijevi Pravde bili bi jednako dobro
ispunjeni. Neophodno je bilo predati svoju nedužnu dušu (biće)
kao protutežu ili u zamjenu za okrivljenu dušu (biće) čije je
postojanje bilo izgbljeno kroz prijestup. Niti je bilo neophodno,
barem što se tiče obilježja otkupnine, da osoba našeg Gospodina
bude probodena, i da njegova krv bude doslovno prolivena ili
prosuta na zemlju. Kazna za grijeh je bila smrt, prestanak bića, i
kada je to bilo ostvareno kazna je bila zadovoljena. Zahtjev
raspeća i da bude proboden u stranu bilo je zbog drugih razloga.
Krv koja pada na zemlju, na podnožje žrtvenika, predstavljala

je ne samo kupljeno čovječanstvo, nego je i sama zemlja bila
uključena, i krv je bila poškropljena po njoj . Stid i sramota javnog
pogubljenja, kao zločinca, bilo je neophodno, zato što je naš
Nebeski Otac odlučio da ispitivanje poslušnosti našeg Gospodina
Isusa treba ići do krajnje mjere; on nije samo bio ispitan kako bi
se vidjelo hoće li on biti spreman postati čovjekom, nego osim
toga, hoće li on biti spreman umrijeti kao čovjekova otkupna
cijena ili zamjena, i još uz to, hoće li ili neće biti spreman
pretprjeti krajnju sramotu, i tako dokazati do krajnje mjere svoju
dostojnost najvećeg uzvišenja od ruku njegovog Oca.
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Apostol predstavlja stvar u ovom svijetlu; jer nakon što nam kaže
kako je on napustio nebesku slavu zbog nas, i postao čovjekom, on
dodaje, „postavši ljudima sličan; obličjem čovjeku nalik, ponizi sam
sebe, poslušan do smrti, smrti na križu. Zato Bog njega preuzvisi i darova
mu ime [titulu, čast, dostojanstvo] , ime nad svakim imenom”—Očevo
ime ili titula izuzeti. (Filip. 2:8,9; usporedi 1 . Kor. 1 5:27)
Svako ukazivanje Svetog Pisma na opravdanje vjerom—da smo

mi bili opravdani Kristovom krvlju, itd., svjedočanstvo je koje
potvrđuje gore navedeno—da „Bog je u Kristu svijet sa sobom
pomirio ne ubrajajući im opačina njihovih” nego ih ubrajajući
„onome koji je umro za nas i uskrsnuo.” (2. Kor. 5:1 9,21 ; 1 . Sol. 4:4;
5:1 0) Krivnju grešnika je nosio Otkupitelj , onaj koji je dao potpuno
odgovarajuću cijenu za naše grijehe, kako bi svi oni koji teže za
pravednošću mogli biti prihvaćeni kao pravedni, kroz zasluge
njegove žrtve. (Rim. 5:1 7-19) Činjenica da smo trebali biti opravdani
ili učinjeni ispravnima, dokazuje da smo mi bili u krivu, nepravedni,
neispravni u Božjim očima. Činjenica da se ljudi ne mogu opravdati
djelima bila je pokazana sa Izraelom pod njihovim Savezom Zakona,
i dokazuje da je ta nepravda ili grijeh bila u samoj ljudskoj prirodi; i
to je učinilo potrebnim da mi budemo otkupljeni i opravdani kroz
zaslugu i žrtvu drugoga—besprijekornog Otkupitelja.
Biti opravdan znači biti učinjen ispravnim; ali mi nismo učinjeni

ispravnima ili savršenima stvarno: mi smo samo računati ispravnima
ili savršenima zbog naše vjere u i prihvaćanja Kristove pravednosti i
njegove žrtve za nas. Ta moć opravdanja od strane našeg Otkupitelja
posvuda je u Svetom Pismu pripisana njegovoj žrtvi za nas. Da nas
naša vlastita djela ne mogu opravdati, niti nas učiniti prihvatlj ivima
pred Bogom, vidi Gal. 2:1 6; Rim. 3:27,28. Da Zakon ne može
opravdati one koji su pod njim, vidi Gal. 5:4; Rim. 3:20. Da nas samo
vjera u Kristovo dovršeno djelo opravdava, vidi Gal. 2:1 7; 3:1 3,1 4;
Rim. 4:24,25; itd.
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Različiti reci manje ili više jasno govore o tome da smo mi bili
oprani ili očišćeni ili pročićeni od grijeha. Svi takvi reci podržavaju
nauku o otkupnini zato što je u njima jasno navedeno u istom
kontekstu da je očišćujuća moć „krv Kristova”—zasluga žrtve našeg
Gospodina. Vidi 1 . Ivan. 1 :7; Otkr. 1 :5; 1 . Kor. 6:11 ; 2. Pet. 2:22;
Titu 3:5; Hebr. 9:1 4; 1 . Pet. 1 :1 9)
Opravdanje je simbolički prikazano kao halj ina pravednosti, od

čistog lana, čista i bijela, s kojom Gospodin prekriva mane i
nesavršenosti svih koje on prihvaća kroz vjeru u njegovu dragocjenu
krv. Sva nastojanja prema pravednosti s naše strane, pored Kristove
zasluge, slično tome su simbolički prikazana kao „prljavi dronjci”
naše vlastite pravednosti. (Iza. 64:6) Istina je, izvjesni reci ukazuju na
naša nastojanja prema pravednosti, kroz poslušnost božanskim
zapovijedima, kao na djelo čišćenja, koje napreduje tijekom cijelog
našeg Kršćanskog životnog puta, kao što to Apostol izražava, „imajući
tijela oprana čistom vodom,” i čišćenja Crkve putem „vodenog pranja,
po riječi”: i to su veoma ispravna prikazivanja čišćenja našiju srca,
„čišćenje od svake prljavštine tijela”: i te se je retke veoma ispravno
razumjelo da ukazuju na svakodnevno i životno djelo. Međutim sva ta
čišćenja misli, riječi i postupaka—sva ta nastojanja da se naša smrtna
tijela dovede u što bližu usklađenost volj i Božjoj u Kristu, temeljena
su na našem prethodnom prihvaćanju Krista i našem opravdanju kroz
vjeru u njegovu krv. Biblijska je misao da su od vremena kada smo se
mi posvetili Bogu, sve naše nesavršenosti bile skrivene od
Gospodinovih očiju kroz zaslugu otkupne žrtve, pružene Jehovinom
milošću, i koju smo prisvojili i držimo je se vjerom. Budući da samo
ono što je savršeno može biti prihvatlj ivo Bogu, i budući da smo mi,
sa svim našim naporima i pranjima, i dalje nesavršeni, očito je da nas
Otac prihvaća pod pokrivalom halj ine Kristove pravednosti, njegova
nam je savršenost uračunata ili primijenjena ili pripisana nam. Mi smo
stoga „prihvaćeni u ljubljenome” (Efež. 1 :6); i stoga svakodnevno
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pokazujemo našu predanost pravednosti i našu želju da
ugodimo Gospodinu s nastojanjima prema svetosti.
Koliko često Sveto Pismo ukazuje na našeg Gospodina kao na

našu žrtvu za grijeh, „Jaganjac Božji koji odnosi grijeh svijeta! ”
(Ivan 1 :29) Sve žrtve Zakona, sva krv prolivena na Židovskim
žrtvenicima, ukazivali su na tu veliku žrtvu za grijeh zaklanu za
nas; jer, kao što nas Apostol uvjerava, krv junaca i jaraca nikada
ne može oduzeti grijeh—to jedino može žrtva u prototipu,
„dragocjena krv.” Za ovu temu o žrtvi za grijehe, kako je
predstavljena u Novom Zavjetu, vidi Hebr. 9:1 2; 1 0:1 0; Efež. 5:2;
1 . Kor. 5:7; 1 . Pet. 2:22-24; 2. Kor. 5:21 Diaglott. )
Da je ta žrtva bila za nas, Crkvu, i za cijelo čovječanstvo,

također je veoma jasno izneseno u Svetom Pismu: „on je milošću
Božjom za svakoga okusio smrt,” pravedan za nepravedne, da nas
privede k Bogu—da otvori za nas i za cijelo čovječanstvo put
povratka ili pomirenja u sklad sa Nebeskim Ocem, i da tako
neizravno otvori za nas put natrag u vječni život, Očevu naklonost
ili blagoslov ili dar za sve one koji su uistinu njegova djeca. U
vezi toga pogledajte sljedeće: 1 . Sol. 5:1 0; Rim. 5:8; 1 . Kor. 1 5:3;
2. Kor. 5:1 4,1 5; Ivan 10:1 5; 11 :50-52; 1 . Pet. 2:24; 3:1 8)
Da je smrt čovjeka Krista Isusa, njegova „krv,” bilo to što je

osiguralo naše oslobođenje od grijeha i smrti, veoma je
nedvosmisleno navedeno u mnogim recima, i može biti odbačeno
jedino poricanjem nadahnuća Svetog Pisma, ili „iskrivljavanjem
Pisama,” ili „rukovanjem Riječju Božjom u lukavstvu.” (Vidi 1 .
Pet. 1 :2; Djela 4:1 2; 20:28; Otkr. 5:9; 1 :5; Rim. 5:9; Hebr. 1 3:1 2)

„Cijenom ste Otkupljeni.”
Po Kome? Od Koga? Zašto? I U Koju Svrhu?

„Cijenom ste otkupljeni! Ne budite sluge ljudima!” (1 . Kor.
7:23)
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„Otkupio [kupio] nas za Boga krvlju svojom.” (Otkr. 5:9)
„A bilo je lažnih proroka među narodom, kao što će biti i

među vama lažnih učitelja, koji će potajno unositi pogubna
krivovjerja i odricati se gospodara koji ih je kupio.” (2. Pet. 2:1 )
U biti, svjedočanstva Svetog Pisma da je čovjek bio

„kupljen,” veoma su nedvosmislena; i kao što smo to već
pokazali, Grčka riječ s koje su ona prevedena je agorazo, koja
znači javnu kupnju. Prirodno se javljaju pitanja, (1 ) Tko je
kupio čovjeka? (2) Od koga je čovjek bio kupljen? (3) Zašto je
čovjek bio kupljen? Mi ćemo razmotriti po redu ta pitanja.
(1 ) Reci koji su već bili citirani jasno i nedvosmisleno ističu

ne samo da je čovječanstvo bilo kupljeno, nego da je sam
Gospodin Isus Krist bio kupac; i nadalje, ti i drugi reci veoma
nas jasno uvjeravaju da je otkupna cijena bila dragocjena
Kristova krv—žrtva njegovog života, smrt čovjeka Krista Isusa,
koji je dao sebe kao otkupninu [anti­lutron—odgovarajuću
cijenu] za sve. S obzirom da je to pitanje već neosporno
dokazano, mi nastavljamo na sljedeće.
(2) Od koga je čovjek bio kupljen? Protivnici istine

podruglj ivo pitaju da li nas je ili ne Gospodin kupio od đavla; i
tvrde da nije mogao postojati nitko drugi kome je cijena mogla
biti plaćena: jer prema lažnom zaključivanju onih koji niječu
otkupninu, Bog ne bi bio stranka u takvoj transakcij i. Njihova je
tvrdnja da je Bog uvijek žudio za zajedništvom sa čovjekom, i
da je sve do sada činio sve što je u njegovoj moći da utječe na
čovjekovo pomirenje i oporavak od grijeha i smrti. Oni stoga
zaključuju da Bog ne bi zahtijevao otkupnu cijenu, prije nego
što bi dopustio čovjekovo oslobađanje. Mi odgovaramo, da su
takva gledišta u potpunosti suprotna Biblijskom učenju, koje,
iako predstavlja da Bog je ljubav, i da on suosjeća sa grešnikom,
također izjavljuje da je Bog pravedan, i da budući je čovjek bio
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pravedno osuđen, on ne može biti pravedno oslobođen ni na
koji drugi način osim plaćanjem otkupne cijene za njega.
Premda Sveto Pismo izjavljuje da je Sotona poistovjećen sa

izvršenjem kazne, smrću, govoreći, „Pa budući da djeca imaju
zajedničku krv i meso [ljudsku prirodu], i sam on tako postade
u tome sudionikom da smrću obeskrijepi onoga koji imaše moć
smrti, to jest đavla,” i na drugim mjestima govori o Sotoni da
je „knez ovoga svijeta,” ipak ono nigdje ne naznačuje da on
ima titulu da vlada autoritativno u svijetu. (Hebr. 2:1 4; Ivan
14:30) Baš naprotiv, Sveto Pismo izjavljuje u vezi Sotone da je
on uzurpator, koji, iskoristivši čovjekovo palo stanje, zaslijepio
njegov um s obzirom na Boga, i zavodeći čovjeka zarobio ga,
kroz neznanje, praznovjerje i njegove vlastite slabosti.
Sotonino poistovjećivanje sa grijehom sačinjava njegovu moć
smrti. Da nije bilo grijeha, Sotona ne bi imao vlast nad
čovječanstvom. Čovjek je zbog namjernog grijeha izgubio
božansku naklonost; ali ga je nakon toga, kada nije želio
zadržati Boga u svojim mislima, Bog predao izopačenom umu,
itd. (Rim. 1 :28) Prema tome, najviša vlast, na koju se Sotona
može pozivati u povezanosti sa rasom bila bi vlast uzurpatora i
slabosti njegovih robova.
Osim toga, od kada je izašla božanska osuda, „Sigurno ćeš

umrijeti,” Sotoni i svakom drugom posredstvu zla bilo je
dopušteno surađivati u izvršavanju te božanske odluke. Bog
tako ponekada prouzročuje da gnjev čovjeka, i ponekada gnjev
zlih duhovnih bića, izvršavaju njegove predivne planove i da
ga nenamjerno hvale. (Ps. 76:1 0) Bog nikada nije priznao
Sotonu kao vlasnika rase. Rasa je bila Božje stvorenje, i
dugovala je sve svoje njemu, ali zbog svog propusta da ga
priznaju, i da mu budu poslušni, došla je pod osudu,
prokletstvo, božanskog zakona, kao nedostojna života, i tamo
ona ostaje.
Božanska pravda je snažno udarila naše praroditelje s

prokletsvom smrti, i pod osudom božanske Pravde rasa i dalje
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ostaje mrtvom. Niti može biti nade za život za bilo koga,
izuzev kroz otkupljenje koje je u Kristu Isusu. Budući je
božanska pravda bila Sudac čija je presuda oduzela život
čovjeku, prema tome otkupna se cijena nužno treba platiti
božanskoj Pravdi, da bi se osiguralo oslobađanje krivca
Adama, i njegove rase koja je bila osuđena u njemu.
Sotonina moć, premda ju on voljno pokazuje, ne može biti

pokazana ukoliko joj nije bilo dopušteno od velikog vrhovnog
Suca Jehove, i Jehova ne bi dopustio da velika nedaća smrti
zadesi bude nanešena čovječanstvu niti kroz Sotonina sredstva
ili drugačije, izuzev kao pravedna kazna za grijeh—kazna za
prekršaj Jehovinog zakona. Sotonina moć, poput one dželata,
je delegirana „moć smrti.” Dželat je samo sluga zakona, da
izvršava njegove kazne; i Sotona je, kao sluga zakona kojeg je
donio vrhovni Sudac svega stvorenja, bio dozvoljen i korišten
neko vrijeme, kao izvršitelj kazne koja je bila donešena: „Plaća
za grijeh je smrt,” „umirući umrijet ćeš.”
Ako se je trebalo platiti otkupninu ili globu za zatvorenika,

ona ne bi bila ponuđena tamničaru ili izvršitelju kazne, nego
Sudu čija ju je presuda zahtijevala. Stoga slično tome
otkupnina za grijeh nije mogla biti plaćena Sotoni (premda do
neke mjere on služi kao izvršitelj kazne) nego mora biti
plaćena vlasti koja je osudila grijeh, koja je odredila kaznu, i
naredila pogubljenje okrivljenoga.
Stoga bi nam razum odgovorio, da otkupna cijena za

čovjekov grijeh treba biti plaćena „Bogu, Sucu sviju.”
Ispitajmo sada, Što Sveto Pismo kaže što se tiče Kristove žrtve,
prinosa kojeg je on učinio? Dali ono kaže da je bila prinešena
Sotoni ili Jehovi Bogu? Mi odgovaramo da su u svim
praslikama Židovske razdiobe, koja je nagovještavala tu bolju
žrvu, koja odnosi grijeh svijeta, prinosi bili predstavljeni Bogu,
od ruku svećenika, koji je predočavao našeg Gospodina Isusa.
(Vidi 3. Moj . 4:3 ,4,24,29,31 ,34,35; 5:11 ,1 2; 9:2,6,7; 2. Moj .
30:1 0; 2. Ljet. 29:7-11 ,20-24.)
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To nedvosmisleno odgovara na naše pitanje, i nama nije potrebno
daljnje svjedočanstvo o toj temi. Međutim ako se želi daljnje i
izravno svjedočanstvo, nalazimo ga u riječima Apostola, naime,
„Ako krv bikova i jaraca.. .posvećuje za čistoću tijela, koliko će više
krv Krista, koji je po vječnom Duhu prinio Bogu samoga sebe bez
ljage. . . i zbog toga je on posrednik Novog Saveza.” (Hebr. 9:1 3-
1 5,26; 7:27; 1 0:4-10,1 2,20; Efež. 5:2; Titu 2:1 4; Gal. 1 :4; 2:20; 1
Ivan. 3:1 6; Ivan 1 :29; 1 Pet. 1 :1 9; 1 Kor. 1 0:20; Rom. 12:1 )
Mi tako ustanovljujemo u našim mislima biblijski temelj tog

stava, da Bog zahtijeva i prihvaća Kristovu smrt kao čovjekovu
otkupnu žrtvu.
(3) Zašto je čovjek bio kupljen?
Zbog toga što su u nama, kao palim i nesavršenim stvorenjima,

božanska svojstva pravde, mudrosti, ljubavi i moći veoma
nesavršena: nekima je teže od drugih shvatiti razumnost božanske
metode zahtijevanja otkupnine, i njenog prihvaćanja. Oni koji ne
mogu razumjeti stvar zadovoljavajuće mogu veoma ispravno, i trebali
bi, priznati i prihvatiti svjedočanstvo božanske Riječi, bez obzira na
njihovu sposobnost da u potpunosti shvate zašto i zbog čega. To je
siguran i ispravan pravac postupanja. Ipak, ponudimo neke sugestije
koje nekima mogu pomoći shvatiti ovu temu. Kao nesavršenim palim
stvorenjima, u nama su ta različita svojstva, mudrosti, ljubavi,
pravde, i moći neprestano u manjem ili većem neprijateljstvu jedna s
drugima; ali kod našeg Nebeskog Oca nije tako: u njemu je svako od
tih svojstava savršeno, i u savršenom skladu sa drugima. Nema
sukoba. Mudrost je najprije ispitala polje, i izložila je najbolj i plan za
spasenje čovjeka, sa potpunim pristankom božanske pravde, ljubavi i
moći. Pod vodstvom mudrosti, čovjek je bio stavljen odjednom pod
zakon, kazna za što je bila gubitak njegovog postojanja, i cijeli lanac
nevolja koje prate smrt. Mudrost je predvidjela čovjekov pad, kroz
neiskustvo, ali je smatrala opravdanim s obzirom na korisne pouke,
itd., izložiti pravac djelovanja božanske providnosti i postupanja kako
je to otkriveno u Svetom Pismu.
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Čim je čovjek prekršio božanski zakon, Pravda je istupila,
proglašavajući ga buntovnikom, koji je došao pod osudu na smrt, i
istjerala ga je iz Edena, od izvora za podržavanje života koji je
prethodno bio pripremljen za njega, i predala ga je Sotoni, da bude
udaran od zlih okolnosti, i u namjeri da potpuna kazna zbog prekršaja
zakona bude izvršena—„Umirući umrijet ćeš.” Dok se je taj element
božanske osobnosti (Pravda) bavio sa čovjekom, element Ljubavi
nije bio ravnodušan, ali je bio bespomoćan, i to iz dva razloga: Prvi,
nije se mogla suprostaviti Pravdi, nije mogla spriječiti izvršenje
presude, nije mogla izbaviti čovjeka iz vlasti Pravde, zato što je ona
sam temelj božanske vladavine; drugi, Ljubav se nije mogla u to
vrijeme umiješati da izbavi čovjeka, plaćanjem otkupne žrtve za
grijeh, zato jer bi to bilo u suprotnosti planu kojeg je već bila zacrtala
beskonačna Mudrost. Tako su božanska Ljubav i božanska Moć bili
zadržani na neko vrijeme, nisu mogli izbaviti čovječanstvo, i bili su
prisiljeni složiti se sa tim da Pravda bude izvršena i na Mudrost koja
je dopustila da se to isvršenje nastavi kroz šest tisuća godina
uzdisanja, nevolje—smrti. U skladu s time, Ljubav se nije pokrenula
u pravcu oslobađanja čovjeka, izuzev da ohrabri i da ga pouči kroz
obećanja i predodžbene žrtve, nagovješćujući metodu s kojom će
Ljubav na koncu, u pravo vrijeme koje je Mudrost odredila, ostvariti
izbavljenje čovjeka. Stoga je Ljubav strplj ivo čekala na pogodan
trenutak kada, pod vodstvom Mudrosti, može djelovati, i kasnije
može u pomoć pozvati božansku Moć.
Taj trenutak za Ljubav je konačno bio došao, onda kada je došlo

ono što Sveto Pismo naziva „punina vremena” (Gal. 4:4), „u pravo
vrijeme” (Rim. 5:6), kada je Bog poslao svog sina kao „čovjeka
Krista Isusa,” da „on milošću [naklonošću, blagodaću, milosrđem]
Božjom za svakoga okusi smrt.” (1 . Tim. 2:5; Hebr. 2:9) Božanska
Ljubav sve do tada nije bila očitovana čovječanstvu, iako je cijelo
vrijeme postojala; kao što čitamo, „u ovome se OČITOVALA ljubav
Božja u nama,” „tako što je Krist, dok smo još bili grešnici, umro za
nas.” (1 . Ivan. 4:9; Rim. 5:8)
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Djelujući u skladu sa zakonom Božjim, i zadovoljavajući
zahtijeve tog zakona, božanska Ljubav nije bila u sukobu sa
božanskom Pravdom. Metoda Ljubavi nije bila pokušaj da se
nadglasa presudu ili joj se suprotstavi, niti da ometa njeno
potpuno izvršenje, nego da pruži zamjenu, otkupninu, za
čovjeka. Zadovoljavajući za čovjeka smrtnu kaznu nanijetu
Pravdom, Ljubav je donijela oslobođenje čovječanstva iz
Adamskog prokletstva (smrti) koje je božanska Pravda
nanijela. To nije bila ništa veća pobjeda Ljubavi, od pobjede
božanske Pravde. Ljubav je pobijedila prinošenjem otkupne
žrtve, Isusa, Pravdi—element Božanske osobnosti koji stavlja
na snagu odredbe i njihove kazne.
Pobjeda Ljubavi još uvijek nije potpuna. Ona je ostvarila

otkupninu, ali je njena zamisao ostvariti više, naime, da izvrši
obnovu za cijelo čovječanstvo, spremno nakon iskustva vratiti
se lojalnosti Bogu i njegovom pravednom zakonu. Ali kao što
je Ljubav čekala više od četiri tisuće godina, pod vodstvom
božanske Mudrosti, prije donošenja otkupne žrtve, tako mora
čekati još gotovo dvije tisuće godina, nakon što je otkupna
cijena bila plaćena, prije nego što će uopće djelo obnove početi.
(Djela 3:1 9-21 ) Međutim Mudrost dopušta Ljubavi da u
međuvremenu djeluje na posebnu klasu, „malo stado,” izabrane
ovog Evanđeoskog doba—da uzme između otkupljenih „narod
za svoje ime”—Kristovu Nevjestu i sunasljednika, Crkvu.
Potreba da Krist kupi rasu leži stoga u činjenici da je Otac

Adam prodao sebe i svoju rasu u grijeh (i njegovu plaću ili
kaznu, smrt), za cijenu neposlušnosti. (Rim. 7:1 4; 5:1 2) On je
trebao biti kupljen iz ropstva grijehu; i plaćanje otkupne cijene
bilo je neophodno prije nego je itko mogao biti oslobođen od
osude ili započeti iznova da se dokaže dostojnim vječnog života.
Ali pogledajmo sada malo širu sliku te kupnje, i zapazimo da

je naš Gospodin Isus postao vlasnikom ne teoretski nego
stvarno, nadglednikom i ocem rase, zbog plaćanja njene otkupne
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cijene: u toj je kupnji on zauzeo mjesto Oca Adama, koji je bio
prodao rasu. Kao što je rasa bila prodana od Adama kroz grijeh,
u samozadovoljstvu, u neposlušnosti Bogu, tako je čovjek Krist
Isus kupio rasu, žrtvom sebe u poslušnosti Očevoj
volj i—odgovarajuća cijena ili otkupnina za Adama. Sveto
Pismo predstavlja tu misao, govoreći, „Ta Krist zato umrije i
oživje da gospodar bude i mrtvima i živima.” (Rim. 14:9)
Zahvaljujući svojoj vlastitoj smrti naš je Gospodin postao
gospodarem, vladarem, ocem rase, i stekao je moć da se bavi sa
rasom kao sa svojom vlastitom djecom, oslobođenom od
prokletstva božanske osude svojom vlastitom žrtvom.
U tom je smislu riječi naš Gospodin postao drugim

Adamom—zato što je zauzeo položaj prvog Adama, kao glave
rase, kupujući, otkupljujući je, sa svojim vlastitim životom.
Međutim kako je čovjek Krist Isus bio taj koji je dao sebe kao
otkupnu cijenu, nije mogao čovjek Krist Isus biti taj koji bi
mogao biti ocem rase. Čovjek Krist Isus položio je sve što je
imao za otkupljenje čovjeka Adama i njegove rase, potpunu
odgovarajuću cijenu, čovjek za čovjeka. Budući da Adamova
rasa nije bila rođena u vrijeme njegovog prijestupa, nije bila
izravno, nego neizravno, osuđena, i shodno tome nije trebala
biti izravno, nego neizravno kupljena. Nerođeno sjeme u
bokovima čovjeka Krista Isusa postalo je nadoknadom ili
odgovarajućom cijenom za Adamovo sjeme još nerođeno u
vrijeme njegovog prijestupa.

Cijena Nije Bila Vraćena Natrag

Kao što smo već vidjeli, Sveto Pismo jasno uči da je naš
Gospodin bio pogubljen u tijelu, ali je bio oživljen u duhu;
on je bio pogubljen kao čovjek, ali je bio podignut iz mrtvih
kao duhovno biće najvišeg reda božanske prirode: budući je
završio djelo zbog kojega je postao čovjekom, i budući da je
na prihvatlj iv način služio Ocu, on je bio podignut iz mrtvih u
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nenadmašnu slavu i dostojanstvo, daleko iznad anđela,
gospodstava i vlasti, i svakog imena koje je imenovano.
Niti je naš Gospodin mogao biti podignut iz mrtvih kao

čovjek, a ipak ostaviti kod Pravde našu otkupnu cijenu: da
oslobodi Adama (i njegovu osuđenu rasu) od osude i
zatvorske ćelije smrti, bilo je neophodno, ne samo da čovjek
Krist Isus umre, nego je jednako tako bilo neophodno da
čovjek Krist Isus nikada više ne oživi, da ostane mrtav, ostane
našom otkupnom cijenom u svu vječnost.
Da je naš Gospodin Isus bio podignut u život kao čovjek to

bi podrazumijevalo dva zla: (1 ) To bi podrazumijevalo
vraćanje otkupnine natrag, što bi nas ostavilo pod osudom na
smrt kao što je bilo prije. (2) To bi za njega podrazumijevalo
vječni gubitak uzvišenije prirode koju je on napustio da bi
postao čovjekom, i našim Otkupiteljem; i tako bi to
podrazumijevalo kako je vjernost Bogu s njegove strane
rezultirala sa vječnim poniženjem na nižu prirodu. Međutim u
božansku pripremu nisu bile uključene takve apsurdnosti i
nedosljednosti. Naš je Gospodin ponizio samog sebe, i postao
čovjekom, i kao čovjek on je dao svoj život, otkupnu cijenu
za palog čovjeka; i da nagradi tu vjernost, Nebeski Otac nije
samo vratio natrag u život njegovo svjesno biće, nego mu je
dao prirodu ne samo uzvišeniju od ljudske, nego uzvišeniju
također i od njegove vlastite prethodne prirode, učinio ga je
sudionikom božanske prirode, sa njenim vrhunskim
svojstvima i častima. U njegovom sadašnjem uzvišenom
stanju smrt bi bila nemoguća—on je sada besmrtan.
Budući je čovjek Isus bio otkupna cijena, data za kupnju

Adama i njegove rase, onda ne može biti da je čovjek Isus
Drugi Adam, novi otac rase umjesto Adama; jer čovjek Isus
je mrtav, zauvijek mrtav, i ne može biti ocem ili
životodavcem svijetu.
Onaj koji sada posjeduje, kupnjom, titulu oca ljudske

obitelj i, uskrsli je i proslavljeni Isus, sudionik božanske
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prirode—to je Drugi Adam. Kao što smo već vidjeli,* naš
Gospodin Isus u tijelu nije bio Drugi Adam; on nije bio ocem
rase, nego je samo došao kupiti Adama i njegovu rasu, i da
tako postane ocem; kupnju je izvršio sa svime što je imao,
ništa nije bilo ostavljeno. To je Biblijska misao, koju je
Apostol predstavio: „Prvi je čovjek od zemlje, zemljan; drugi
čovjek [Drugi Adam]—s neba [kod njegove druge
prisutnosti, tijekom Milenija] . . .I kao što smo nosili sliku
zemljanoga [Adama], nosit ćemo [Crkva, sunasljednici s
Kristom, i sudionici nadasve velikih i dragocjenih obećanja
božanske prirode—Rim. 8:1 7; 2. Pet.1 :4] i sliku nebeskoga
[Drugog Adama].” „Tako je i pisano: Prvi čovjek, Adam,
postade živa duša, posljednji [drugi] Adam—duh životvorni.
Ali ne bi najprije duhovno, nego naravno pa onda duhovno.”
(1 . Kor. 1 5:45-48)
Nastavljajući dalje s našim pitanjem što se tiče toga zašto

je rasa bila kupljena, mi imamo Apostolovo svjedočanstvo da
je s tom kupnjom naš Gospodin Isus postao (to jest, stekao je
pravo postati) posrednikom Novog Saveza . (Hebr. 8:6; 9:1 4-
16) Novi Savez je priprema koju Bog omogućava, kroz koju
on može imati milosrđe prema paloj rasi. Novi Savez ne bi
mogao stupiti na snagu bez posrednika. Posrednik mora
jamčiti Bogu izvjesne stvari u korist čovječanstva. On prije
svega mora otkupiti čovjeka, plaćajući punu otkupnu cijenu, i
ta žrtva, koju je naš Gospodin Isus dao, stoga je nazvana „krv
saveza,” putem koje će savez postati učinkovit, djelotvoran.
Budući je kupio svijet čovječanstva iz osude koja je počivala
na njemu, kroz grijeh, da bi mogao zapečatiti Novi Savez i
učiniti ga djelotvornim, Posrednik je u potpunosti spreman i
sasvim ovlašten da učini za kupljenu rasu sve što može
učiniti u smislu da ih vrati natrag u potpuno ljudsko
__________

*Stranica 1 37
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savršenstvo, i u apsolutni sklad s Bogom—da ih on tada
može predstaviti besprijekorne i neokaljane pred Oca, u
ljubavi, bez daljnje potrebe intervencije posebnog saveza
pomirenja, niti posredovanja. Međutim to djelo, daleko od
toga da je još ostvareno, ono je tek počelo; stoga svijet još
uvijek nije bio prihvaćen od Oca, i uključivat će svo djelo
obnove Milenijskog doba da udesi i pripremi spremne i
poslušne za puni sklad potpunog pomirenja s Ocem.
U međuvremenu, tijekom ovog Evanđeoskog doba, mala

šačica od otkupljene rase je bila pozvana, i oni koji čuju
božanski poziv i pristupaju Ocu kroz vjeru u Posrednika i
njegovo djelo smatrani su prihvaćenima kao savršeni, da bi im
dopustio da se predstave, s njihovim Otkupiteljem, živim
žrtvama u službi Ocu i njegovom planu, i da tako razvije u
njima sličnost Božjem dragom Sinu—u namjeri da ako
spremno i rado trpe s njim oni također mogu biti proslavljeni s
njim uskoro, i postati suradnicima i sunasljednicima s njim u
Milenijskom djelu blagoslivljanja svijeta pod uvjetima Novog
Saveza. Podsjetimo se da su oni, izuzetci od ostatka
čovječanstva: ti, „izabrani” Evanđeoskog doba, smatrani su
„braćom” Kristovom, „Nevjestom” Kristovom, „Crkvom koja
je njegovo Tijelo,” ali nikada nisu bili nazvani „djecom”
Kristovom. Oni su prihvaćeni od Nebeskog Oca kao sinovi, i
začeti su Riječju istine i duhom te Riječi za nebesku prirodu.
Oni, kao što smo vidjeli, mogu s pravom priznati Jehovu kao
svog Oca, zato jer su izravno začeti od njega, i oni su stoga
„braća” Krista Isusa. (1 . Pet. 1 :3)
Međutim, za svijet općenito, božanski je plan nešto

drugačij i: umjesto da ih se opravdava vjerom, i da ih se zatim
oplodi za božansku prirodu, itd., oni čekaju sve do Milenijskog
doba, i tada, umjesto da budu oplođeni od Jehove za novu
prirodu, oni dobivaju natrag njihovu staru prirodu, ljudsku
prirodu, oslobođenu od njenih mrlja i iskvarenosti kroz grijeh.
Nada svijeta je obnova „onoga što je bilo izgubljeno” u Edenu.
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(Mat. 1 8:11 ; Djela 3:1 9-21 ) Božja priprema za svijet je upravo
ono što smo vidjeli u otkupnini: čovjek Krist Isus položio je
svoju ljudsku savršenost, i sva prava i prednosti što je to
podrazumijevalo, da otkupi za čovječanstvo „ono što je bilo
izgubljeno”—ljudsku savršenost izgubljenu u Edenu, ljudsku
vlast i sva prava i prednosti čovjeka, uključujući njegovu
prednost zajedništva s Bogom i vječnog života. Sve to što je bilo
kupljeno za čovječanstvo jeste ono što će u određeno vrijeme
biti ponuđeno cijelom čovječanstvu pod Novim Savezom.
Činjenica da je ovo Evanđeosko doba bilo korišteno od

Gospodina u izabiranju „tijela Kristovog,” znači za svijet da naš
Gospodin Isus, velika Glava Crkve, nije zadržao samo za sebe
samoga službu oca ili životodavca svijetu, nego da je povezao
sa sobom „malo stado,” koje ima njegovo obličje, i koji su
sudjelovali u patnjama ovog sadašnjeg vremena, i koji imaju biti
sudionici dolazeće slave, i sa njim sačinjavati velikog Proroka,
velikog Svećenika, velikog Kralja, velikog Životodavca ili Oca
svijetu čovječanstva—kako bi dao život tko ga god hoće primiti,
pod uvjetima Novog Saveza. U skladu sa tom mišlju Sveto
Pismo izjavljuje da je jedna od titula našeg Gospodina „Vječni
Otac.” On još uvijek nije ispunio tu ulogu ni u kojem stupnju ni
smislu. Međutim on koji je kupio svijet po cijenu svog vlastitog
života ima u svojoj moći, božanskom pripremom, potpuno
pravo, titulu i autoritet prenijeti na onoliko mnogo od njih koji
će to prihvatiti, pod njegovim uvjetima, sve ono što je bilo
izgubljeno i sve što je bilo ponovno kupljeno od života i ljudskih
prava i savršenosti, sa povećanom spoznajom.
Štoviše, budući je legitimni otac rase i daje im život koji ga

je koštao njegovog vlastitog, mi utvrđujemo kako Sveto Pismo
podrazumijeva da je rasa čovječanstva u potpunosti u rukama
Gospodina Isusa, da se bavi s njima apsolutno; i da prosudi
jesu li dostojni ili ne vječnog života. To, što će on učiniti za
svijet kao njegov Otac, tijekom idućeg doba, naš Gospodin
Isus već čini za svoju Crkvu, svoju zaručnicu, svoju Nevjestu,
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tijekom ovog doba; i ovdje je ilustrirana Apostolova tvrdnja, da
kao što je Nebeski Otac glava Kristu, tako je i Krist glava
Crkvi; kao što je muž glava ženi i obitelj i. U skladu s time mi
čitamo, „Otac doista ne sudi nikomu: sav je sud predao Sinu.”
(Ivan 5:22) Zaručena Kristova Nevjeta nema nikakov položaj
pred Ocem izuzev u i kroz njenog ljubljenog Zaručnika. Njene
su molbe upućene u njegovo ime, kroz njegovu zaslugu, i to se
tako mora nastaviti, sve dok ne dođe ono što je savršeno, kada
će ona biti primljena u slavu—potpunu slobodu sinova Božjih,
kroz prvo uskrsnuće.
Slično tome, svijet čovječanstva, Kristova djeca, moraju svi

podnijeti izvještaj njemu, kao njihovoj Glavi, nj ihovom Ocu,
stoga oni neće imati nikakov odnos sa nebeskim Ocem, niti biti
priznati od njega uopće, sve dok nakon Milenijskog doba ne
budu bili obnovljeni i vraćeni natrag u savršenstvo oni koji se
okoriste sa tim prednostima. Međutim na kraju Milenijskog
doba, kada će naš Gospodin Isus predati Kraljevstvo Bogu,
naime Ocu, tada će i oni također biti predstavljeni i doći pod
izravnu upravu velikog, veličanstvenog Oca sviju,
Svemogućeg Jehove. (1 . Kor. 1 5:24)
Sa tog stanovišta može se vidjeti zašto je naš Gospodin Isus

nazvan Ocem otkupljene i obnovljene rase, ali nije bio
prepoznat kao Otac Adama ili njegove djece prethodno, iako je
on bio izravni stvoritelj Adama—kao što je napisano, „ništa što
je postalo nije bez njega postalo.” Razlika leži u činjenici da je
u prvobitnom stvaranju Logos bio Jehovin zastupnik, i da je
izvršavao djelo u cjelosti bez svog troška; dok će kao Drugi
Adam on davati ljudima životna prava o svom trošku, kupljena
svojom vlastitom dragocjenom krvlju.

Otkupnina Ne Pomilovanje

Propust da se uvidi razliku između otkupnine i
pomilovanja dovelo je do značajne zbrke u razmišljanju o toj
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temi. Kršćanski puk s općim znanjem citirat će tekstove u
vezi toga kako smo bili otkupljeni od groba, otkupljeni od
smrti, skupo kupljeni, naime sa dragocjenom Krvlju
Kristovom, itd., i u istom će dahu oni govoriti o Očevom
milostivom opraštanju svih uvreda. Izgleda da ih malo
razmišlja, premda mnogi moraju znati, da oprost i otkupnina
izražavaju upravo suprotne misli.

Sljedeće primarne definicije su iz Standardnog Riječnika:
Otkupiti—Steći posjed plaćanjem cijene.
Otkupnina—Količina ili naknada plaćena za oslobađanje

osobe držane u zatočeništvu, kao zatvorenika ili roba.

Sada usporedite s time značenje:
Pomilovanje—odložiti kaznu; otpustiti.
Webster—„Zadržavanje od traženja kazne. U zakonu—

Osloboditi od kazne koja je bila nametnuta osudom.”
Zapazite ovdje također definiciju jedne druge riječi koja

premda je usko povezana sa pomilovanjem nije skroz ista,
naime—

Oprostiti—otpustiti od kazne—prestati gajiti ogorčenost
prema.
„Zakon ne poznaje oproštenje.”
Najobičnij i um mora raspoznati da je misao izražena sa

„otkupiti” i „otkupnina” suprotstavljena i to nepomirlj ivo sa
mišlju koja je izražena s riječju pomilovati. Ali s obzirom da su
sve te riječi korištene u Svetom Pismu s obzirom na Božje
ophođenje sa palim čovjekom, mnogi Istraživači Biblije misle
o njima da su korištene nepažlj ivo i sinonimno u Svetom
Pismu: i oni onda zaključuju da oni mogu napaviti svoj izbor i
bilo pridodati definiciju za „pomilovati” na riječi „otkupnina” i
„otkupiti” ili obrnuto definicije „otkupnine” i „otkupiti”
riječima „pomilovanje” i „oprostiti.” Taj je postupak daleko od
„ispravnog služenja sa riječju istine”; to je miješanje dvaju
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odvojenih i različitih stvari, i posljedica je zbrka. Izgleda da je
poteškoća kod mnogih da oni ne žele i prema tome ne traže
istinu o toj temi—bojeći se kako njihove ne­otkupne teorije ne
bi time bile osuđene.
Ništa ne može biti jasnije od toga da Bog nije pomilovao

Adamov prijestup i uklonio njegovu kaznu: činjenice posvuda
oko nas, u uzdišućem i umirućem stvorenju, ništa manje od
svjedočanstva Božje Riječi što se tiče „Gnjeva Božjeg koji se
otkriva”—„prokletstva” smrti kao plaće za izvorni grijeh, sve
glasno svjedoči da Bog nije pomilovao svijet—nije uklonio
njegov grijeh—kaznu pod kojom je trpio preko šest tisuća
godina. Onaj koji miješa opravdanje grešnika kroz zaslugu
Kristove žrtve za grijeh, grešnikove zamjene ili otkupitelja, sa
pomilovanjem bez plaćanja, ne koristi svoj razum ispravno. Da
je Bog pomilovao Adama on bi mu vratio prednosti Edena i
njegovog životodajnog voćnjaka, i on bi i dalje živio, i njegova
brojna obitelj ne bi umrla zbog „čovjekove neposlušnosti.”
Ako bi u bilo koje vrijeme Bog došao u pomoć čovjeku i

pomilovao ga, to bi podrazumijevalo njegovo potpuno
oslobađanje od svega uništenja, bolesti, boli i smrti: to bi
značilo potpunu obnovu svega što je bilo izgubljeno. Očito je
da Bog tada nije oprostio prvobitni grijeh, nego da i dalje drži
gnjev svog svetog zakona i osudu protiv grešnika. Čak niti ne
postoj i nikakav izvanjski dokaz svijetu da su bili kupljeni,
otkupljeni. Jedino vjernici znaju za to i oni to primaju, ne po
gledanju, nego vjerom u Gospodinovu Riječ; mi smo već
citirali njene mnoge objave u tom smislu. Vidlj ivi dokazi koji
potvrđuju otkupninu biti će zamjećeni tijekom Milenija, kada
će biti u toku djelo obnove—kada Otkupitelj počne s
pokazivanjem svojih kupljenih prava kao Restaurator.
Riječi oproštenje i pomilovanje su korištene u odnosu na svijet

i njegov izvorni grijeh, nego u odnosu na one koji su kroz vjeru u
Otkupitelja i njegovo djelo smatrani kao da su prešli iz smrti u
život—iz osude u opravdanje. Veliki Posrednik koji ih je kupio, i
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koji je kupio optužbe koje su bile protiv njih, slobodno im oprašta
i započinje za njih svježi start suđenja za život—pod duhom
božanskog Zakona a ne pod njegovim slovom. I više od tog
opraštanja prošlosti, on im nastavlja opraštati i pomilovati ih za
sve njihove uvrede (koje neće biti namjerne sve dotle dok oni
imaju njegov novi duh ili um—1 . Ivan. 3:9; 5:1 8)—računajući
sve takve nenamjerne nedostatke misli, riječi i djela kao dio
prvobitnog grijeha i njegove pokvarenosti, koji i dalje djeluje u
njihovom tjelu nasljedno. Slično tome Nebeski je Otac rekao da
će imati milosrđa prema nama, da će nam oprostiti naše
prijestupe, i proširiti svoju milost (naklonost) prema nama;
međutim objašnjenje je da je sva njegova milost proširena na nas
kroz žrtvu našeg Gospodina Isusa: mi smo „opravdani besplatno,
njegovom milošću po otkupljenju u Kristu Isusu. Kojega postavi
Bog očišćenje [zadovoljenje pravde] vjerom u krvi njegovoj da
pokaže svoju pravdu oproštenjem.” (Rim. 3:24,25) Nadalje,
objavljeno je, „u kome, njegovom krvlju, imamo otkupljenje,
otpuštenje [oproštenje] prijestupa po bogatstvu njegove milosti.”
(Efež. 1 :7; Kol. 1 :1 4)
„Jer kad smo se pomirili s Bogom smrću Sina njegova,”

naime, Bog se prestao vrijeđati na naše grijehe, zato što je naša
otkupna cijena bila plaćena, za koju se on sam pobrinuo, koji
nas je toliko ljubio da je dao svog Sina da nas otkupi. Stoga je
isto, „Bog u Kristu svijet sa sobom pomirio ne ubrajajući im
opačina njihovih” (nego na svog ljubljenog Sina, koji je
slobodno dao sebe kao zamjenu). Grijesi su bili uračunavani
čovječanstvu sve dok Isus nije bio umro; tada je Bog oprostio,
naime, prestao je uračunavati nam ono što je bilo plaćeno preko
našeg Otkupitelja ili Zamjene. Bog nije POMILOVAO, naime,
„suzdržao se od izvršavanja kazne,” nego je „na njega [našeg
Otkupitelja] položio nepravdu sviju nas.” (Iza. 53:6) „On koji u
tijelu svom [kaznu za] grijehe naše ponese na drvo.” (1 . Pet.
2:24) I mi tako vidimo kako nam je Bog besplatno oprostio
„zbog Krista”—zato što je on platio kaznu koja je bila potpuno
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zadovoljenje pravde. (1 . Ivan. 1 :7; 2:1 2; Efež. 4:32; Djela 4:1 2;
1 0:43; 1 3:38; Luka 24:47)
Neka ne bude pogrešno shvaćeno da je Bog prisilio pravednoga

da umre za nepravedne. Pravda ne može nanijeti kaznu krivoga na
nedužnoga osim ako nedužni ne da sam sebe slobodno kao zamjenu
za krivoga. To je naš Gospodin Isus učinio. Sveto Pismo objavljuje
da je on sam od sebe položio svoj život; ne u strahu od božanskog
gnjeva; niti zato što je bio prisiljen; nego „zbog radosti što je stajala
pred njim [radost poslušnosti Ocu, radost otkuplj ivanja i obnove
čovječanstva, i dovođenja mnogih sinova u slavu] podnio križ.”
(Hebr. 1 2:2)
Grčke riječi (apoluo, aphiemi i aphesis) prevedene „oproštenje,”

„oprošteno” i „oprostiti,” u Novom Zavjetu, imaju isto značenje kao
odgovarajuće Hrvatske riječi: „Osloboditi od kazne, prestati gajiti
ogorčenost.” Međutim zapazimo dobro da značenje nije kao što neki
izgleda zaključuju—otpustiti bez jednakovrijednosti, kao što bi
podrazumijevala Hrvatska riječ pomilovati. Nije stvar u tome da će
Bog otpustiti grešnika bezuvjetno, nego, kao što je Sveto Pismo
objavilo, Bog će osloboditi zatvorenike iz jame (iz smrti), zato što je
našao otkupninu. (Job 33:24) Čovjek Krist Isus dao je sebe kao
otkupninu (odgovarajuću cijenu) za sve. (1 . Tim. 2:6) Prema tome
svi koji su u grobovima (zatvorenici u jami) čut će njegov glas i
izaći, u određeno vrijeme—kada će Otkupitelj „uzeti svoju veliku
moć i zakraljevati.”
Iako se riječ pomilovati ne pojavljuje u Novom Zavjetu, Grčka

riječ sa gotovo istim značenjem pojavljuje se—karazomai. Ona
znači, besplatno oprostiti. Dat ćemo neke primjere korištenja te
riječi, iz čega će se vidjeti da se ona ne suprotstavlja izjavi da Otac
ne vrši pomilovanje, ili da bezuvjetno oslobađa grešnike od kazne za
grijeh. Riječ karazomai pojavljuje se sve u svemu dvanaest puta,
kako slijedi: „Opraštajte jedan drugom.. .kao što je Krist i vama
oprostio” (Kol. 3 :1 3); „Budući da nisu imali odakle vratiti, otpusti
obojici.” onaj kojemu je više otpustio." (Luka 7:42,43)
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Ovdje su četiri primjera u kojim se je mislilo na besplatno
opraštanje ili pomilovanje. Ali zapazite, nije Jehova, nego Krist Isus
i učenici koji vrše besplatno opraštanje. Naš Gospodin Isus već je
plaćao otkupnu cijenu Šimuna, Marije i drugih, i shvaćajući da će
Pravda biti zadovoljena sa tim činom, on, kao kupac, mogao im je
besplatno oprostiti. Sam cilj njegovog kupovanja grešnika bio je, da
ih može besplatno osloboditi od osude grijeha. Da je naš Gospodin
Isus bio nespreman pomilovati one koje je kupio svojom vlastitom
krvlju, da je on i dalje držao protiv njih plaću Adamovog grijeha,
njegova bi žrtva bila za njih beskorisna; ostavilo bi sve kakvi su i
bili—„prokleti”—osuđeni. S druge strane, da nas je Otac
pomilovao, Kristova bi smrt bila beskorisna, bezvrijedna, jer ne bi
ostvarila ništa.
Svi će priznati da je Bog pravedan; i ako je tako, on nije nanio

prestrogu kaznu na čovjeka kada ga je lišio života. E sada ako je ta
kazna bila prije nekih šest tisuća godina, ona je još uvijek pravedna
kazna, i biti će pravedna za svo naredno vrijeme. Ako je kazna bila
prestroga i Bog pomiluje grešnika (oslobodi ga od daljnjeg nastavka
kazne) to dokazuje ili da je Bog isprva bio nepravedan, ili je to sada.
Ako je bilo ispravno prije više od šest tisuća godina lišiti čovječanstvo
života zbog grijeha, bilo bi uvijek pogrešno vratiti život osim ako
objavljena kazna nije bila pravedno poništena plaćanjem cijene
jednake vrijednosti. I to je moglo biti ostvareno sa spremnom žrtvom
drugog bića iste vrste, čije pravo na život nije bilo izgubljeno,
davanjem sebe kao zamjene ili otkupnine.

„Zauvijek čvrsto se drži Božja pravda
Kao i planine na svojim temelj ima.”

Upravo to načelo pravde koje je osnova sveg postupanja našeg
Oca, temelj je našeg snažnog pouzdanja u sva njegova obećanja.
Sveto Pismo objavljuje da je on isti jučer, danas i zauvijek, da kod
njega nema promjene, niti sjene zbog mijene. (Jak. 1 :1 7) Ako bi on
bio tako promjenjiv da osudi rasu na smrt u Adamovim danima, i
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šest tisuća godina kasnije da povuče svoju vlastitu odluku, kakvo
bi smo jamstvo imali da se on opet ne bi u idućih šest tisuća
godina, manje ili više, opet ne bi promjenio, i poslao nas natrag u
zatvorsku ćeliju smrti opozivom pomilovanja nekih ili svih? Kao
rasa grešnika mi nemamo uopće nikakvog temelja za nadati se u
budući život izuzev zbog činjenice da je Božjom milošću Krist
umro za nas i tako zadovolj io potraživanja Pravde protiv nas.
Prema tome, barem kad se radi o Jehovi, nama je oprošteno

kroz njegovu vlastitu pripremu—kroz Krista. I barem kad je
riječ o našem odnosu sa Gospodinom Isusom, koji nas je kupio,
on besplatno oprašta svima koji dolaze Ocu po njemu. I barem
što se tiče nas, rezultati ostvareni kroz Božji plan su veoma
povoljni—to za nas vrijedi isto kao da nas je Otac pomilovao
bezuvjetno i bez otkupnine, izuzev što nam spoznaja činjenice
pomaže da raspravljamo s Bogom, i da vidimo kako su, naši
grijesi premda su bili kao skerlet, postali bijelj i od snijega, i
kako je Bog pravedan dok nas opravdava i oslobađa. Tako nam
je Bog dao siguran temelj za vjeru i pouzdanje.

Zar Smrt Ne Poništava Čovjekov Dug?

Kada se jednom prizna da je „plaća za grijeh smrt”—ne
vječno mučenje—postoji ih mnogo sa sklonosti prema lažnom
zaključivanju o ovoj temi, što je očigledno podsreknuto od
velikog Protivnika. To lažno zaključivanje nastavlja i kaže, ako
je smrt plaća za grijeh, svaki čovjek koji umre plaća kaznu za
svoj grijeh: prema tome, argument je, nema potrebe za
Otkupiteljem i otkupnom cijenom—svatko otkupljuje sebe,
otkupljuje se plaćajući svoju vlastitu kaznu. Argument je da
Pravda nema daljnj ih potraživanja od čovjeka nakon
smrti—budući je njena snaga izvršena—budući je zadovolj ila
svoja potraživanja u njegovom uništenju; od tud se tvrdi da bi
uskrnuće mrtvih bilo sljedeće po redu, i nešto ispravno. To bi
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gledište učinilo božanski zahtijev otkupne žrtve za čovjekov
grijeh nepravdom, duplim plaćanjem kazne.
Bilo da je ovo zaključivanje istinito ili lažno, ono je u

očitom sukobu sa Svetim Pismom, koje objavljuje, baš
naprotiv, našu potrebu za Spasiteljem, i da je bilo neophodno
da on da otkupnu cijenu za nas, prije nego mi možemo biti
oslobođeni od kazne za Adamov grijeh, i imati bilo kakvo
pravo na budući život. Mi smo već ukazali na te retke, i oni su
prebrojni da bi smo ih sada ponavljali, stoga ćemo se ograničiti
na razotkrivanje zablude gornje tvrdnje; nastojeći pokazati da
je ispravno zaključivanje o činjenicama u potpunom skladu sa
Biblijskim svjedočanstvom, da je smrt našeg Gospodina Isusa,
kao naše otkupne cijene, bila neophodna, kako bi Bog mogao
biti pravedan i da ujedno opravdava onoga koji vjeruje u Isusa,
prihvaća ga kao svog Otkupitelja.
Da je kazna za grijeh bilo samo umiranje—da je Gospodin

rekao Adamu, Zbog svog grijeha ti moraš iskusiti tešku muku
umiranja! Tada bi, zaista, Adam i drugi umiranjem zadovolj ili
kaznu. Međutim to nije kazna: kazna je smrt, ne umiranje; i smrt
je odsutnost života, uništenje. Stoga da čovjek plaća svoju kaznu
to bi značilo da on mora ostati mrtav, lišen života zauvijek. „duša
[biće] koja griješi, ona će i umrijeti.” Kao što je već istaknuto, to
uništenje duše [bića] u skladu sa osudom bilo bi vječno, da naš
Gospodin nije ostvario otkupljenje. S obzirom na to otkupljenje
smrt je prometnuta u ono što je simbolički nazvano
„spavanje”—s obzirom na to otkupljenje biti će ostvareno
buđenje iz smrtnog sna u određeno vrijeme, preko Otkupitelja, sa
potpunim pristankom božanske pravde, čij i su zahtjevi ispunjeni.
Stoga, kao što smo vidjeli, da nije bilo otkupljenja, Adamska bi
smrt bila ono što ima biti Druga Smrt, naime, „vječna propast i
udaljenje od lica Gospodinova i od njegove slavne moći.” Kada
jednom steknemo ispravno gledište o temi ne može biti daljnje
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sumnje u umu bilo koje razumne osobe da plaćanje kazne za
grijeh uzima sve što čovjek ima, i da ne ostavlja ništa niti za
trpjeti niti za uživati. S druge strane, što više istražujemo sa ovog
stajališta, tim jasnije mi možemo vidjeti ozbiljnost poteškoće u
koju je naša rasa bila uključena pod božanskom osudom; i time
ćemo više cijeniti potrebu za otkupninom. I shvaćajući jasno ovo
obilježje teme također će nam jasno pokazati da kada je naš
Gospodin Isus postao našim Otkupiteljem, kada je on dao sebe
kao našu otkupnu cijenu, to je za njega značilo ono što bi
prvobitna kazna značila za nas, naime, da je „čovjek Krist Isus”
okusio smrt za nas, u najapsolutnijem smislu riječi, „vječno
uništenje.” Mi stoga Krista više ne poznajemo po tijelu. Tijelo,
ljudska priroda, bilo je dano kao naša otkupna cijena, i činjenica
da nije bilo uzeto natrag jamstvo je nama da su sve blagoslovljene
pripreme te otkupnine dostupne cijeloj ljudskoj obitelj i pod
uvjetima Novog Saveza—da su sve savršenosti i prava koji su
pripadali našem dragom Otkupitelju kao čovjeku bili dani u
zamjenu za slična Adamova prava, koja su bila izgubljena kroz
neposlušnost; i da će ista, prema tome, biti dana svima koji će ih
prihvatiti pod božanskim uvjetima, tijekom „vremena obnove
svega što je Bog navijestio od postanka svijeta na usta svih svojih
svetih proroka.” (Djela 3:1 9-21 )

„Koji Želi Da Svi Ljudi Budu Spašeni”

„Koji hoće da se svi ljudi spase i dođu do spoznanja istine.” (1 . Tim. 2:4)

Daljnja opasnost lažnog zaključivanja o ovoj temi otkupnine
salijeće stazu nekih. Mnogi koji su neko vrijeme spremno
vjerovali svjedočanstvu ljudi, bez Biblijskog dokaza, da je u
biti plaća za grijeh vječno mučenje, i da će svi tamo sigurno
završiti izuzev „čistih u srcu,” „malog stada,” „izabrane”
Crkve, nakon što su se jednom oslobodili te užasne zablude,
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skloni su ići u drugu krajnost, i prihvatiti u nekom obliku ili
formatu učenje o univerzalnom vječnom spasenju.
Velika većina onih koji se drže te „Univerzalističke” zablude

u potpunosti poriču otkupninu; ali nekolicina je se drži zbog
vjere u otkupninu—čije djelovanje, međutim, ne uspijevaju
jasno razumjeti. Toj je klasi vrlo zgodno uhvatiti se gore
citiranog retka, i zadovoljavaju se sa sljedećim procesom
zaključivanja: Ako Bog želi da svi ljudi budu spašeni, to
riješava sve; jer dolazi vrijeme kada će se njegova volja vršiti
na zemlji kao i na nebu. Prema tome, oni kažu, mi smatramo da
ako je čovjek Krist Isus dao otkupninu za sve to onda osigurava
volju Božju osiguravajući spasenje svih. Oni nastavljaju
utvrđivati sami sebe u tu zabludu govoreći, kada pogledamo na
to, s obzirom da je Bog prihvatio Isusovu otkupnu žrtvu, on je
vezan pravdom spasiti sve grešnike, i dati im natrag ponovno
vječni život izgubljen u Edenu. Mi navodimo njihov stav što je
snažnije moguće, s namjerom da bi se na njega moglo
odgovoriti nj ima na zadovoljstvo, i preko svakog sitničarenja.
Poteškoća kod tog zaključivanja je da nije dovoljno

sveobuhvatno. Ono se drži nekoliko poenti Svetog Pisma, i
zanemaruje mnoge koje bi trebalo poslušati, i čije bi
svjedočanstvo trebalo imati težinu kod donošenja zaključka.
Osim toga, ono samo djelomično citira, i pogrešno tumači,
tekstove koji navodno to posebno podržavaju.
Naš Nebeski Otac objavljuje, „Jer meni nije mila smrt onoga

koji ima umrijeti, govori svemogući Gospod. "Obratite se i
živite! " (Ezek. 1 8:32) Ta velika naklonost ponude života kroz
Otkupitelja osuđenom svijetu nije nešto novo od strane našeg
Nebeskog Oca. On se nije mijenja; to je uvijek bila njegova
dobra volja prema njegovim stvorenjima. On ih je mogao
načiniti da budu samo kao strojevi, intelektualno i moralno, bez
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slobode da žele ili da postupaju suprotno njegovoj dobroj volj i;
ali on je odabrao ne stvoriti ljude strojevima, nego ih načiniti
bićima na svoju sliku, sebi sličnima—sa slobodom izbora,
slobodnom voljom, da biraju dobro ili zlo. On ne traži takve da
ga obožavaju ako ne bi mogli drugačije, niti takve da ga
obožavaju kao da to čine pod prinudom, nego, kao što on
objavljuje, „On traži takve koji će mu se klanjati u duhu i
istini”—dobrovoljno, iz ljubavi i cijenjenja njegovih načela
pravednosti, i njega, kojega ona predstavljaju. (Ivan 4:23)
Ipak, dok je Bog imao tu istu dobru volju prema ljudima on

je dopustio Adamu da načini svoj vlastiti izbor poslušnosti ili
neposlušnosti, i kada je on izabrao neposlušnost, taj isti Bog,
kojemu nije mila smrt onoga koji ima umrijeti, objavio je kaznu,
i tijekom šest tisuća godina primjenjivao je njeno izvršenje. I
sada kada se je pobrinuo za otkupljenje u Kristu Isusu, i priliku
za svakog člana ljudske obitelj i da se vrati u sklad sa njim, i da
kroz Krista dobije vječni život, on ujedno najneupitnije
postavlja uvjete neophodne za dobivanje tog vječnog života.
Uvjeti Novog Saveza su obnovljeno srce i ispravan duh prema
Bogu, i potpuna poslušnost njemu. I ispunjavanje zahtijeva tog
Novog Saveza jedino je moguće kroz pomoć Posrednika tog
Saveza, od tud je objava da, Onaj koji ima Sina može imati
život, i da onaj koji se ne zanima za Sina neće vidjeti život, nego
gnjev Božji ostaje na njemu. (Ivan 3:36)
To je u savršenom skladu sa izjavom da Bogu nije mila smrt

onoga koji ima umrijeti, i također u skladu sa izjavom u Novom
Zavjetu, da „Bog želi da svi ljudi budu spašeni i dođu do
spoznaje istine.” Ipak, Sveto Pismo ističe da oni koji odbace
ponude božanskog milosrđa u Kristu time preziru božansku
naklonost, i sigurno će umrijeti Drugom Smrću, što je plaća ili
kazna za njihovo odabiranje grijeha umjesto pravednosti.
Zapazite sljedeće: ovaj tekst kojeg razmatramo naznačuje

samo da je volja Božja da cijelo čovječanstvo bude spašeno od
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neznanja i sljepoće i propadanja koji su došli na rasu kao
posljedica Adamovog grijeha. Ovdje nema nikakvog ukazivanja
na vječno spasenje, nego samo na oporavak od gubitka
pretrpljenog kroz Adama: i ne bi se trebalo smetnuti s uma da
Otac Adam nije izgubio vječni život, jer iako je on imao savršeni
život, i bio oslobođen od svih elemenata smrti, ipak, on je bio, u
Edenu stavljen na probu, da se vidi, hoće li, poslušnošću Bogu,
on razviti karakter u skladu s Bogom, i tako biti smatran
dostojnim vječnog života. Slijedom toga, kada Adam i njegova
rasa budu bili otkupljeni od prokletstva smrti, to otkupljenje ili
spasenje od smrtne presude ne daje im pravo na vječni život,
nego im samo daje pravo na povoljne uvjete Oca Adama, i za
svježe suđenje da se vidi jesu li dostojni vječnog života.
To svježe suđenje osigurano za Adama i svu njegovu rasu

zaista će biti mnogo povoljnije u nekim pogledima nego što je
bilo Adamovo prvobitno suđenje, zbog velikog porasta znanja.
Čovjek je imao priliku učiti o neizmjernoj grešnosti grijeha, i
imati će priliku učiti o blaženstvu pravednosti, i o Božjoj milosti
u Kristu. Ta će spoznaja biti od koristi svima koji će ju koristiti,
tijekom svježeg suđenja za vječni život u Milenijskom
dobu—kada će za tisuću godina cijeli svijet čovječanstva biti na
probi ili suđenju za vječni život, pred velikim bijelim
prijestoljem. (Otkr. 20:4)
Ono što Bog želi je to spasenje od „prokletstva,” to vraćanje

natrag povoljnih mogućnosti spoznaje; i on je zbog toga
imenovao Posrednika između Boga i čovjeka, čovjeka Krista
Isusa, koji je dao sebe kao otkupninu za sve, o čemu će se
svjedočiti u svoje vrijeme.
Ta izjava, da je Božja volja da „sve svi ljudi spase” od

Adamske osude, nalazi paralelu u izjavi istog Apostola u Rim.
11 :26, „I tako će sav Izrael biti spašen.” Misao u ovom
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zadnjem odlomku nije da će sav Izrael biti vječno spašen, nego
samo da će sav Izrael biti spašen od njihove sljepoće—u
smislu da će biti oporavljeni od sljepoće koja je došla na njih
kao narod kao rezultat njihovog odbacivanja Mesije kao
naroda. Stoga je misao teksta također ograničena i primjenjuje
se jedino na Adamsku katastrofu: Bog želi da svi ljudi budu
spašeni, ne samo od pravedne osude koju je on izrekao i koja je
skratila Adamovo suđenje (on je to već ostvario u smrti svog
Sina) nego on također želi da svi ljudi budu oporavljeni od
neznanja i sljepoće s čime je Sotona još od pada zamračio
njihove umove: „kojima bog ovoga svijeta oslijepi pameti
nevjerničke da ne zasvijetli svjetlost evanđelja slave Krista koji
je slika Božja.” (2. Kor. 4:4) Bog želi da svi tako budu spašeni
od svih lanaca zla koji se povlače od Adamovog grijeha i
prokletstva, da bi mogli doći do spoznaje istine. Zašto on to
želi? U namjeri da imajući jasnu spoznaju istine oni mogu na
najbolj i mogući način iskoristiti novo suđenje za život koje im
je osigurano sa otkupnom žrtvom njihovog Otkupitelja. Da bi
se to izvršilo, Božja volja, Otkupitelj će uvesti svoje
Milenijsko Kraljevstvo, koje će najprije svezati Sotonu
(obuzdati sve izvanjske zle utjecaje) i zatim osloboditi čovjeka
od njegove sljepoće—kao što je napisano, „tada će oči slijepih
progledati.” (Iza. 35:5) Iz istog je razloga, naime, kako bi novo
suđenje bilo najpovoljnije za čovjeka, božanska priprema da to
djelo bude učinjeno postupno i zahtijeva tisuću godina.

Pravda Nije Zadužena Otkupninom
Tvrdnja da je Bog sada vezan, svojom vlastitom pravdom,

da obnovi svakog čovjeka, daljnja je pogreška. Baš naprotiv,
mi utvrđujemo da Bog nije preuzeo nikakovu obavezu: on je
samo prodao rasu Gospodinu Isusu Kristu, koji nas je, kao što
smo iz gore navedenog vidjeli, „cijenom otkupio.” Nebeski
Otac nije preuzeo nikakve odgovornosti za rasu; on se ne bavi
sa rasom; on čak niti ne namjerava suditi im, da vidi da li će ili
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ne postići dostojnost vjelnog života: baš naprotiv, mi smo
uvjereni da je on cijelu stvar povjerio Sinu, koji je kupio rasu, i
stoga je Gospodin rase, njen gospodar, kontrolor, vlasnik,
Sudac, Prorok, Svećenik, Kralj i onaj koji, u sladu sa Očevim
planom, poistovjećuje sa sobom izabranu Crkvu ovog
Evanđeoskog doba, za veliko djelo prosvjetljenja svijeta i
obnove poslušnih.
Činjenica da je naš Nebeski Otac stavio na raspolaganje

cijelu rasu našem Gospodinu Isusu ne podrazumijeva nikakav
nedostatak zanimanja s njegove strane, nego je on tako uredio
stvari da ispuni zahtijeve svog zakona. Božanski su zakoni
nepopustlj ivi, i ne daju izgovor ni za kakav stupanj
nesavršenosti ili grijeha; zbog toga što su ti zakoni pripremljeni
za savršena bića: jer naš Nebeski Otac nikada nije stvorio išta
nesavršeno. Što god postoji od nesavršenosti i grijeha bilo je
zbog izopačenja nakon njegovog stvaralačkog djelovanja. Ako
bi on priznao grijeh u čovječanstvu, i izravno se ophodio sa
nesavršenim čovjekom, to bi značilo (1 ) da bi svi brzo bili
osuđeni kao nesavršeni i nedostojni, ili (2) da bi Bog prešao
preko toga i propustio osuditi naše nedostatke i oprostiti naše
nesavršenosti, što bi bilo kršenje zakona njegovog carstva.
Stoga je na korist čovjeka isto tako kao i da ne prekrši svoje
vlastite zakone Otac predao cijelu rasu u ruke Isusa, njenog
Otkupitelja. Isus se može baviti sa rasom tako da bude
milosrdan (ne pravedan) prema nesavršenima koji teže k
savršenstvu, sve dok ih ne dovede korak po korak, gore, gore,
gore do savršenstva na kraju Milenija—kada će oni koji su
poslušali velikog Proroka biti spremni biti premješteni iz ruku
Posrednika u Očeve ruke; kada kroz Krista postignu savršenstvo
priznato od božanskog standarda; dok će svi drugi biti odrezani
u Drugoj Smrti. (Djela 3:23) Radi se o tome da bi čak i sa
prošlim grijesima izbrisanima sa naše sadašnje nesavršenosti
donijelo novu osudu na smrt ako bi bili na suđenju pred Očevim
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sudištem apsolutne pravde, zato nas Apostol i upozorava na
igranje sa prilikama koje imamo u Kristu, objavljujući, „Strašno
je upasti u ruke Boga živoga.” (Hebr. 1 0:31 ) Božanska priprema
za grešnike ne zna za milosrđe izuzev u i kroz Krista i njegovo
djelo pomirenja i obnove, kao našeg Posrednika: izvan te
pripreme Božji je zakon stroga pravda, bez ikakvih odobrenja,
spremna da proždre kao vatra sve što je pokvareno.
Tko ne bi mogao vidjeti da ako bi se Bog mogao baviti sa

grešnicima, i, opraštati nj ihove grijehe, prihvaćajući njihova
najbolja nastojanja, iako nesavršena, da ne bi bilo potrebe za
Otkupiteljem niti za Novim Savezom u njegovoj krvi? Osim
toga, sve i jedan od svetih anđela, mogao bi dosljedno, ako tako
izaberu, reći—Bog je oprostio jedan grijeh u ljudskoj obitelj i;
on ne bi bio ništa manje milosrdan prema nama; stoga ako mi to
želimo učiniti, mi ćemo biti slobodni počiniti jedan grijeh, i
možemo se osloniti na božansko milosrdno oproštenje istoga, i
da nas Bog neće odbaciti iz svog zajedništva. I stoga bi u svu
vječnost, postojala opasnost, od grijeha od onih koji se još nisu
uprljali u njemu. Sve i jedan koji bi tako rizikovao božansko
milosrđe, ne obazirući se na božansku pravdu, i božanski zakon,
dopuštajući si jedan grijeh, i da mu bude oprošteno,
predstavljalo bi daljnj i argument zašto bi se sve i jedan od svetih
anđela trebao suočiti sa grijehom, i doživjeti božansko
oproštenje. Uviđajući to, ne iznenađuje nas da je Bog, u interesu
svih svojih svetih stvorenja, isto tako kao i na svoj vlastiti
užitak, odlučio da on neće priznati ništa manje od savršenosti
kod bilo kojeg stvorenja, i učiniti Pravdu temeljem svog
prijestolja. (Ps. 89:1 4)

„Nema Drugog Imena—Po Kome Mi Trebamo Biti Spašeni”

Sa tog stanovišta, mi vidimo još jasnije nego ikada prije da
su sva božanska milosrđa prema paloj rasi proširena u i kroz
Krista—da Nebeski Otac ne proširuje milosrđa osobno, ili
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neovisno od Sina, i da „nema pod nebom drugoga imena danog
ljudima po kome mi trebamo biti spašeni.” (Djela 4:1 2) Mi isto
tako uviđamo da djelo Spasitelja nije bilo ostvareno samo
kupnjom rase, nego da nakon što ih je kupio neophodno je da
bude Velikim Liječnikom, da ih izliječi od bolesti grijeha, i
vrati im život i sva savršenstva njihove prirode, i da ih onda u
konačnici, kroz proces obnove tijekom tisuću godina svoje
vladavine, učini spremnima, onoliko od njih koji će ga
poslušati, da ih predstavi Ocu na kraju Milenija, u apsolutnoj
savršenosti.
Gledajući, stoga na Posrednika, u čije je ruke bila stavljena

„sva vlast” da spasi, mi pitamo da li ili ne on namjerava da će
oni koje je on otkupio biti vječno spašeni, ili je on ili nije stavio
ograničenja na to. Mi utvrđujemo da Sveto Pismo jasno navodi
da postoje ograničenja: na primjer, opisujući Milenijsko doba
kao vrijeme kada će Adamsko prokletstvo biti uklonjeno, i više
neće djelovati na ljudima, i kada više neće biti izreke, Očevi su
jeli kiselo grožđe, a sinovima trnu zubi; objava je da će svaki
čovjek koji umre umrijeti zbog svog vlastitog grijeha, a ne zbog
grijeha drugoga. (Jer. 31 :29,30) Mi također nalazimo izjavu, da
kada je Gospodin vladar među nacijama, „zločinci će biti zatrti.”
(Ps. 37:9) Mi nalazimo da Apostol Petar, nakon što govori o tim
„vremenima obnove,” Milenijskom dobu, izjavljuje da tada „bit
će, da će se svaka duša, koja ne posluša onoga proroka
[proslavljeni Krist—glava i tijelo] , istrijebiti iz naroda”—Druga
Smrt. (Djela 3:1 9-23) Ukazujući na istu prasliku, jedan drugi od
apostola objavljuje: „Je li tko prekršio Zakon Mojsijev, bez
milosrđa biva pogubljen.. .Zamislite koliko li će goru [strožiju]
kaznu zavrijediti tko Sina Božjega pogazi, i nečistom [doslovno,
običnom, uobičajenom] smatra krv Saveza kojom je posvećen
[učinjen prihvatlj ivim Bogu, opravdan] , i Duha milosti pogrdi?”
Strašno je upasti u ruke Boga živoga.” „Jer ako svojevoljno
griješimo pošto primismo spoznanje istine [spoznaju o Božjoj
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milosti u Kristu, za koju Bog želi da svi dođu do nje u neko
vrijeme], nema više žrtve za grijehe [pomirenje za Adamski
grijeh neće pokriti namjerne grijehe protiv svjetla i spoznaje] ,
nego strašno isčekivanje suda [odmazde] i bijesa ognja što će
proždrijeti protivnike.” (Hebr. 1 0:26-31 )
Ovdje nam je jasno pokazano da će protivnici većeg Mojsija

(proslavljenog Krista) biti proždrti ili uništeni na mnogo stroži
način od onih koji su se protivili Mojsiju. Ali ako su oni koji su
se protivili Mojsiju bili kažnjeni sa smrću, kako se onda strože
pozabaviti s onima koji se protive Kristu? Mi odgovaramo, da
je smrt koju je nanio Mojsije samo pogodila ostatak preostalog
Adamskog života, ali nije mogla pogoditi stvarno biće ili dušu
koje je Bog bio naumio otkupiti i koje je otkupio Kristovom
otkupnom žrtvom. Onaj , međutim, koji nakon spoznaje o svom
otkupljenju odbija poslušati većeg Mojsija, biti će strože
kažnjen tako što neće samo izgubiti nekoliko godina svog
osuđenog života, nego će izgubiti svoju dušu, svoje biće, svoje
postojanje zauvijek, i to bez nade u obnovu—jer takvi će, i svi
protivnici, biti proždrti kao strnjika, kao trnje i čičak,
opterećenje zemlji.
Slično tome, kroz cijeli Novi Zavjet, svjedočanstvo je

konačno da će Posrednik radikalno provoditi Božji zakon
protiv grijeha, i da će jedina odstupanja od njegove apsolutne
vlasti biti dopuštenja zbog slabosti i neznanja naroda; da će,
kako te slabosti i neznanje budu bili pobjeđivani tijekom
Milenijskog doba, procesom obnove, zahtijevi zakona Pravde
postajati sve zahtjevnij i, sve dok konačni sud s kojim će naš
Gospodin Isus na kraju Milenijskog doba ispitati sve koji
preostanu neće biti ništa manje stroži, ništa manje presudnij i,
od onoga Nebeskog Oca: i na tom će suđenju svi koji
prakticiraju grijeh ili se slažu s njime u bilo kojem obliku ili
stupnju pasti u Drugu Smrt. Budući da će kroz proces obnove,
oni dostojni od rase postići savršenstvo, zahtijevi Pravde biti će
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u potpunom skladu sa svim propisima pravednosti, u riječi, u
djelu i u mislima.
Mi stoga možemo vidjeti da će Božja volja biti ostvarena na

zemlji kao što je i na nebu—imajući na umu (1 ) da je Božja
volja da se svi trebaju oporaviti od Adamskog prokletstva, i biti
dovedeni do spoznaje istine; (2) da je Božja volja da vječni
život treba biti dan svima poslušnima; (3) da jednako tako
Božja volja da svi neposlušni budu „istrijebljeni iz naroda.” To
obilježje Božje volje biti će izvršeno na zemlji, također, i nitko
to ne može spriječiti.
Neki su pretpostavili da budući je otkupnina bila pribavljena

s namjerom da cijelo čovječanstvo bude oporavljeno od
Adamskog prijestupa, da se stoga ima očekivati trenutno
vraćanje svijeta čovječanstva u potpuno savršenstvo ljudske
prirode. Međutim takvo očekivanje niti je Biblijsko niti
razumno. Ništa u Svetom Pismu ne naznačuje da će djelo
obnove biti trenutno, nego baš naprotiv, da će biti postupno.
Sklonost očekivati trenutno vraćanje u apsolutnu savršenost
ljudske prirode rezultat je lažnog zaključivanja. To
pretpostavlja da rasa ne može biti ispravno na suđenju za vječni
život, pod jednako povoljnim okolnostima sa Ocem Adamom,
izuzev ako ne postane savršenom, kao što je on bio, ali mi ćemo
pokazati da je to netočno—da oni mogu dobiti mnogo
povoljnije suđenje dok su još nesavršeni. Ono pretpostavlja da
bi slabosti i nesavršenosti zajedničke svemu čovječanstvu kroz
pad bile nepremostive prepreke, koje bi spriječile otkupljene da
budu poslušni božanskom zakonu, ali mi ćemo vidjeti da Božja
priprema izobilno zadovoljava potrebe slučaja.
Mi odgovaramo, baš naprotiv, da ako bi čovječanstvo

općenito bilo vraćeno natrag ponovno, trenutnom obnovom, u
savršenstvo ljudske prirode kakvo je uživao Adam, to bi značilo:
(1 ) Da bi se od njih kao savršenih bića zahtijevalo da

savršeno slušaju savršeni zakon Božji; i da se nikakav izgovor
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ne bi našao za njih, kao što niti jedan nije bio za oca Adama.
Dok bi nekolicina od rase mogla proći povoljno takvo suđenje,
zbog sadašnjeg iskustva sa grijehom, i lekcija naučenih pod
njime, ipak moramo imati na umu da bi većini rase jednako
nedostajala spoznaja grijeha i njegove kazne kao što je bilo sa
ocem Adamom, zato što je većina rase umrla u dojenačkoj
dobi, a od ostatka veliki je dio umro u relativnom neznanju o
razlici između ispravnog i pogrešnog.
(2) Takav bi postupak, barem u velikoj mjeri poništio veliku

lekciju kojoj Bog poučava svijet već šest tisuća godina, što se
tiče neizmjerne grešnosti grijeha, nepoželjnosti grijeha; većina
je za sada imala relativno malo spoznaje o pravednosti. Pravac
njihovog poučavanja biti će jedino potpun čovječanstvu sa
lekcijama na suprotnoj strani pitanja, mudrost i korist
pravednosti koji će se ugrađivati tijekom Milenijskog doba.
(3) Rasa, ukoliko bi odmah bila obnovljena, bila bi praktički

nova rasa, za koju bi sva iskustva bila relativno izgubljena;
zato što nijedan njen član ne bi mogao potpuno identificirati
sebe, savršeno biće, sa savršenim sposobnostima i moćima, sa
bićem koje sada ima takve nesavršene sposobnosti i moći: i
kod dojenčadi, koja nikada nisu upoznala čak ni sebe, ne bi
bilo ni najmanje identifikacije. Stoga, isto tako ako je to bio
Božji plan, on je mogao jednako tako stvoriti isprva milijune
ljudskih bića, u Edenu, i svima im suditi, da je usvojio plan
koji bi stavio milijune u sličan položaj , kroz obnovu, bez
ikakve koristi od sadašnjih iskustava sa grijehom.
(4) Ako bi svaki pojedinac tako odmah postao savršenim ne

bi bilo prilike za djelovanje Crkve, sa njenim Gospodinom, kao
sjemena Abrahamovog, da blagoslovi svijet, da ispuni prema
njima ulogu „Kraljevskog Svećenstva.” (Gal. 3 :1 6,29) Božanska
priprema za „Kraljevsko Svećenstvo” podrazumijeva slabost,
nesavršenost, od strane nekih kojima svećenici trebaju pomagati
i poučavati ih, i od kojih trebaju prihvatiti žrtvu i prinose za
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grijeh, i prema kojima trebaju iskazati milosrđe i oproštenje
grijeha. Ne bi bilo mjesta za takvo svećenstvo, ako je plan Božji
trenutačna obnova kod drugog dolaska.
(5) Ako obnova ima biti trenutačno djelo, zašto bi trebalo

određivati tisuću godina, kao „vremena obnove,” kada bi jedna
godina bila više nego dovoljno vremena za trenutačnu obnovu
ljudske savršenosti i za takvo suđenje kao ono kroz koje je
Adam prošao?
(6) Ako bi čovječanstvo bilo trenutačno dovedeno u

apsolutno savršenstvo, to bi podrazumijevalo da ne bi bilo
mjesta za pokazivanje milosrđa na njihov račun. Ne bi moglo
biti molbe za milosrđe za samovoljan, namjeran, svjestan
prijestup. Osim toga, svaki pojedinac koji bi sagriješio,
individualno bi navukao na sebe smrtnu presudu, kao namjeran
grešnik, i nikakovo otkupljenje ne bi bilo moguće za takve: za
razliku od Adama, u kojem je slučaju „grijeh jednog čovjeka”
uključio cijelu rasu, i jedan drugi savršeni čovjek postao je
otkupiteljem te rase. U ovom bi slučaju svaki pojedinac bio
prijestupnik osobno, i osobno bi došao pod smrtnu presudu. Za
osloboditi od kazne čak i jednog prijestupnika zahtijevalo bi
život za život za svakog pojedinačnog prijestupnika: milijuni
prijestupnika zahtijevali bi milijun žrtvenih smrti od savršenih
i svetih da bi se njihovi grijesi okajali; međutim kako je Bog
napravio potpunu pripremu za sve u Kristu, nije napravio
nikakvu pripremu za ikoju daljnu žrtvu za grijehe. Niti bi ti,
nakon što su jednom bili vraćeni u savršenstvo po Kristu,
mogli potraživati bilo šta daljnjega pod zaslugom njegove
žrtve, zato jer su oni bili primili sve milostive učinke
namijenjene i osigurane njegovom otkupninom. Ako bi jednom
doživjeli potpunu obnovu, ne bi im preostao nikakav daljnj i
udio u žrtvi za grijehe.
Međutim razmotrimo sada razumnost božanskog plana

postupne obnove, koja napreduje proporcionalno s čovjekovim
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rastom u sjedinjenju sa Stvoriteljem i njegovim zakonom—i
koristi tog plana za čovječanstvo.
(1 ) Svi će biti probuđeni iz Adamske smrti, kao iz sna, na

osnovu dane otkupnine: to će biti prvi korak u blagoslovima
obnove. Oni će tada biti pod brigom, dužnošću, nadzorom,
Kraljevskog Svećenstva, čije iskustvo sa grijehom, i pobjeda
nad grijehom, u ovom Evanđeoskom dobu, će ih dobro
podesiti i pripremiti ih biti strplj ivima i od pomoći prema
onima nad kojima će vladati, kao Kraljevi isto tako kao i
Svećenici. (Otkr. 5:1 0)
Identitet pojedinca biti će sačuvan, zato jer će biti probuđen

u točno iste uvjete koje je izgubio u smrti; i različiti koraci
njegovog napretka iz grijeha i slabosti sadašnjeg vremena biti
će mu veoma korisne pouke, što se tiče grijeha i što se tiče
koristi pravednosti. Tako će, korak po korak, veliki Otkupitelj
uzdignuti prema savršenstvu svijet čovječanstva, koji će
napredovati prema savršenstvu u onoj mjeri koliko će to htjeti
činiti; i oni koji neće napredovati, pod svom spoznajom i
prilikama koji će im biti odobreni, biti će, u starosti od stotinu
godina, odsječeni iz zemlje živih, u Drugoj Smrti, bez nade u
bilo kakav budući oporavak ili priliku; zato što su, imajući
priliku u svojim rukama, i došavši do znatne mjere spoznaje o
ispravnom i pogrešnom, oni prezreli milost Božju u Kristu,
tako što su zanemarili upute velikog Proroka, i odbili su
napredovati po povišenoj cesti svetosti. (Iza. 65:20; 35:8) Ipak,
kao što Prorok ističe, kada umru u starosti od sto godina, oni će
biti smatrani kao djeca, jer svako tko će postići bilo kakav
napredak živjeti će barem do kraja Milenijskog doba.
(2) Poduzimajući te korake uzduž povišene ceste svetosti,

tijekom Milenijskog doba, svijet će, premda još uvijek
nesavršen, biti u toj mjeri i dalje pokriven zaslugom otkupne
žrtve postupno učeći vrijedne pouke, i razvijajući različite
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plodove Duha: i u međuvremenu će, prekršaji ili nedostatci,
kroz nesmotrenost, ili kroz pokušaje isprobavanja drugih
metoda, i dalje biti dijelom njihove Adamske slabosti, i do te
će mjere biti oprostivi od ruku velikog Svećenika.
Tvrditi da su ili fizička savršenost ili savršenstvo spoznaje

neophodni za suđenje za vječni život ili smrt, znači zanijekati
da se Crkvi sada sudi: budući se svi moraju složiti sa
Biblijskim objavama za suprotno. Takvo savršenstvo neće biti
neophodno za suđenje svijetu. Svijet će zaista, kao i mi, biti
najprije doveden do spoznaje o Božjoj milosti u Kristu prije
nego ikakvo suđenje može početi, i Bog je obećao da će oni to
imati. Kao pokrivalo za njihove naslijeđene slabosti, oni će
imati Kristovu zaslugu, Posrednika Novog Saveza, postižući
savršenstvo. Poslušni će tek na kraju Mesijanske vladavine
postići potpuno savršenstvo.
(3) Sveto Pismo predstavlja Milenij kao Sudnji Dan za

svijet govoreći—„Jer je postavio dan, u koji će suditi čitavome
svijetu po pravdi preko čovjeka [Krista, glavu i tijelo] , koga je
odredio.” (Djela 17:31 ) Ako je Božji plan prinuditi cijeli svijet
ili vječno spasiti svakog člana Adamske rase, zašto zvati
dolazeće doba Danom Suda? Sud označava suđenje,
ispitivanje, i to podrazumijeva odbacivanje neprikladnih u
onolikoj mjeri u kojoj podrazumijeva priihvaćanje i blagoslov
onih koji su se dokazali dostojnima. I suđenje je za vječni život
ili smrt.
Zapazite Gospodinovu usporedbu o ovcama i jarcima,

primjenjivu ne na Evanđeosko doba, nego na svijet u Mileniju.
Ona započinje sa „Kad Sin čovječj i dođe u svojoj slavi”—i
sjedne na svoje slavno prijestolje—vrijeme kada će, prema
njegovom obećanju, njegova nevjesta, „izabrana” Crkva dijeliti
njegovo prijestolje i slavu—„i pred njim će se okupiti svi
narodi,” i on će im suditi, odvajajući ovce na desnu stranu
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njegove naklonosti i jarce na lijevu stranu nemilosti. To
razdvajanje i suđenje će zauzeti cijelo Milenijsko doba, i pri
njegovom kraju svim će „ovcama” biti izražena dobrodošlica u
Očevu naklonost—vječni život, a neposlušni „jarci,” sa Sotonom
njihovim vođom, i svi zlikovci, biti će kažnjeni sa „vječnim
uništenjem,” vječnim odrezanjem od života—simbolizirano sa
ognjenim i sumpornim jezerom—Druga Smrt.
Sveto Pismo predstavlja suđenje tog velikog Milenijskog

Sudnjeg Dana kao pred pred velikim i bijelim prijestoljem čistoće
i pravde, i u biti oslikava odluku Suca da će oni koji su, tijekom
tog vremena, njegovali i razvili duh Nebeskog Oca, duh ljubavi,
savršenstva, biti smatrani kao Gospodinov narod i da će im biti
dano „kraljevstvo pripremljeno [zemaljsko kraljevstvo] za njih od
postanka svijeta.” Drugi, koji tijekom te povoljne prilike, promaše
razviti do najpotpunije mjere duh ljubavi kao svoj karakter, u
sličnost Gospodina, biti će računati Gospodinovim protivnicima, i
sa Sotonom, takvi će biti uništeni. (Usporedi Otkr. 20:9-1 3)

Otkupnina—Zamjena

Učenje o zamjeni, jasno naučavano u Svetom Pismu i kojega
se je Kršćanski puk čvrsto držao stoljećima, danas popušta, zato
što se pod jasnij im rasuđivanjem nego u prošlosti općenito
raspoznaje da ako su vječne muke plaća za grijeh, i ako je naš
Gospodin Isus bio našom zamjenom u plaćanju naše kazne, to bi
podrazumijevalo, da je on, kao naša zamjena, morao biti vječno
mučen, inače mi ne bismo mogli biti oslobođeni od grijeha. To
je rasuđivanje dovoljno razumno: poteškoća je da je
pretpostavka lažna. Vječno mučenje nije plaća za grijeh—nije
kazna protiv čovjeka. Ipak, u umovima mnogih, i dalje ostaje
općenita predrasuda protiv misli o zamjeni, čak i nakon što
shvate da je plaća za grijeh smrt, i da naš Gospodin Isus može
biti i da je bio čovjekovom zamjenom u smrti, i pretrpio točno
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ono što čovjek ima za pretrpjeti, u naj jasnijem i apsolutnom
smislu. Mnogi imaju predrasude protiv te riječi, zamjena, i
pitaju, da li je riječ, „zamjena” korištena u Svetom Pismu? Ako
nije, zašto ju koristiti?
Mi odgovaramo da je riječ „zamjena” Hrvatska riječ i da niti

jedna Hrvatska riječ nije bila korištena u Svetom Pismu, koje je
bilo napisano na Grčkom i Hebrejskom. Međutim, da su
prevoditelj i naše Hrvatske verzije izabrali to učiniti, oni su
mogli, savršeno ispravno, upotrijebiti riječ „zamjena,” zato što
Grčki neupitno sadrži misao o zamjeni i zamjeniti, na mnogim
mjestima. Činjenica da se riječ ne pojavljuje samo je zbog toga
što se je desilo da ju prevoditelj i nisu koristili; i u onolikoj mjeri
u kojoj težimo utisnuti misao izvornog Svetog Pisma u naše
umove, ispravno je da ta riječ „zamjeniti” bude utisnuta
jednako, zato što je god u suprotnosti misli sadržanoj u riječi
zamjena jednako je u suprotnosti misli sadržanoj u riječi
otkupnina. Kao što smo već vidjeli, Sveto Pismo izobiluje sa
izjavama da smo mi bili kupljeni sa dragocjenom krvlju
Kristovom; da nas je on oslobodio dajući svoju vlastitu dušu u
smrt da otkupi naše. Što je to osim zamjene?
Kad se nešto kupi, ono s čim se plaća za kupljeno zamijenjeno

je za to. Na primjer, ako smo kupili komad kruha za nešto novca,
mi razmijenjujemo novac za kruh, naime, mi mijenjamo novac za
kruh. Ako seljak uzme vreću pšenice u mlin, i onda dobiva
ekvivalentnu vrijednost u brašnu, pšenica postaje zamjena za
brašno, i brašno zamjena za pšenicu. Jedno je odgovarajuća
cijena, otkupnina, zamjena za drugo. Stoga je u naj apsolutnijem
smislu riječi, naš Gospodin, čovjek Krist Isus, dao sebe u smrt,
kao otkupninu, zamjenu, u smrti za Oca Adama (i rase koja je
izgubila život u njemu)—otkupnina za sve, zamjena, odgovarajuća
cijena. Zaista, činjenice tog slučaja točnije su od gotovo bilo kojeg
drugog slučaja kojeg bi smo mogli pretpostaviti, izuzev ako bi to
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bila razmjena zarobljenika tijekom rata, gdje općenito postoj i
velika posebnost u razmjeni privatnog za privatno, pukovnika
za pukovnika, generala za generala, odgovarajuću se cijenu
tražilo na svakoj strani, čovjek za čovjeka. Kupovina kruha sa
novcem nije toliko savršen primjer; zato što kruh i srebro,
premda iste vrijednosti, nisu iste vrste. U slučaju čovjekovog
otkupljenja Bog je zahtijevao da treba biti apsolutna prepiska u
prirodi, u savršenstvu, u svemu—savršena zamjena, trebala je
biti plaćena potpuna odgovarajuća cijena, prije nego je rasa
mogla biti oslobođena od božanske presude.
Jedna upotreba riječi „zamjena,” uobičajena među ljudima,

doprinijela je zbunjenosti u razmišljanju u tom pogledu. U
vrijeme rata, kada regrutiranje postane neophodno, i čovjek je
unovačen za vojnu službu, njemu je ponekada dopušteno naći
zamjenu, nekoga tko će zauzeti njegovo mjesto, služiti umjesto
njega, u vojsci—čovjek koji pruža zamjenu nakon toga biva
oslobođen od svih obaveza prema vojnoj službi. To posebno
korištenje riječi „zamjena” u povezanosti sa vojnim stvarima,
dovoljno je skladno u smislu da čovjek koji je prihvaćen od
vladinog službenika kao zamjena za onog oslobođenog mora
odgovarati fizičkim standardima zahtjevanima u to vrijeme;
drugo, on mora biti čovjek koji nije sam sebe unovačio, i koji
je, prema tome, slobodan ponuditi se kao zamjena. Ta obilježja
odgovaraju slučaju kojeg mi razmatramo. Naš se je Gospodin
ponudio biti zamjenom na mjestu Oca Adama: on je ispunio
sve zahtjeve božanske vladavine, u tom smislu što je na svaki
način bio kvalificiran biti zamjenom za Adama. On je također
ispunio zahtijev da već nije bio pod osudom na smrt kada je
zauzeo naše mjesto i ponudio se i bio prihvaćen. On je imao
slobodan život za dati za Adamov izgubljeni život.
Međutim tu podudaranje između dvaju zamjena završava,

zato što, u slučaju vojnika, regrutiranje ili osuda bilo je
sudjelovati u ratu, i njegovim poteškoćama, kušnjama, itd., dok
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je u slučaju Adama, regrutiranje, osuda, bila smrt. Sklad
između te dvije upotrebe riječi „zamjene” završava kada je
vojnik prihvaćen i odlazi u vojnu službu—to odgovara Božjem
prihvaćanju prinosa našeg Gospodina i njegov početak
odlaženja u smrt. Zbog toga što je zamijenjeni vojnik bio
prihvaćen u vojsku, ime unovačenog čovjeka bilo je izbrisano
sa liste unovačenih, kao izuzeto; i kada je Krist ušao u smrt za
Adama, Adamovo ime bilo je izbrisano s liste, barem što se
tiče božanske osude. Paralela tu prestaje.
Nesumnjivo ćemo mudro postupiti ako nužno ne namećemo

tu riječ „zamjena” onima koji već imaju predrasude, kroz krivo
shvaćanje predmeta, i koji bi, zbog te predrasude mogli biti
spriječeni da poklone ispravnu i temelj itu i objektivnu pažnju
predmetu. Ipak, mi bi smo se trebali pobrinuti da smo mi
posebno u našim srcima lojalni misli zamjene, koja je misao
otkupnine. Tko god, nakon ispravnog razumijevanja stvari, ne
vjeruje da je Krist bio našom zamjenom, ne pokazuje vjeru u
otkupninu, i prema tome mu nedostaje vjere koja opravdava
pred Bogom.

Nije li Bio Moguć Neki Drugi Plan Spasenja?

Mnogi, koji vide predmet otkupnine jedino nesavršeno,
skloni su osporavati stvar, i reći da oni ne mogu shvatiti zašto
Bog nije mogao spasiti svijet na neki drugi način nego smrću
svog Sina, kao čovjekove zamjene ili otkupne cijene. Mi im
odgovaramo da uzimaju nepravilan pogled na stvar. Pitanje
koje bi si trebali postaviti nije da li je Bog mogao usvojiti neki
drugi način, nego, da li on usvaja neki drugi način, ili on usvaja
plan otkupnine?
Nedvojbeno je da je božanska mudrost mogla usvojiti drugi

plan spasenja za čovječanstvo, međutim mi možemo jednako
jasno objasniti da nijedan drugi plan nije mogao biti osmišljen
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koji bi bio bolj im, i onoliko daleko do kud mogu ići naša
prosudba i spoznaja, nijedan drugi plan nije mogao biti
osmišljen, čak ni od Svemogućega, koji bi bio toliko dobar kao
plan kojeg je on usvojio, sa svim povezanim okolnostima,
uvjetima i željenim rezultatima kada ih se uzme u obzir.
Činjenica da je Bog usvojio drugačij i plan u bavljenju sa palim
anđelima dokazuje, mi možemo reći, da je on mogao usvojiti
drugačij i plan u bavljenju sa palim čovjekom. On je mogao
učiniti s čovjekom kao što je učinio sa anđelima, ali,* kao što
smo vidjeli, to ne bi bilo ništa povoljnije, vjerojatno manje
poželjno, po prosudbi mnogih.
Čak i ako bi smo pretpostavili da bi sličan broj ljudske obitelj i

bio blagoslovljen i na koncu obnovljen sa takvim ophođenjem s
Božje strane, mi bi smo vidjeli druge nedostatke u toj metodi,
naime, (1 ) koliko bi mnogo strašnije bilo moralno izopačenje
naše rase, da je ostala u posjedu svojih potpunih mentalnih i
fizičkih sposobnosti, i da joj je bilo dopušteno da se samo
moralno raspadne! Koliko bi temelj ito naučili o grijehu u
kratkom razdoblju od deset, dvadeset, pedeset ili stotinu godina,
i koje bi dubine zloće mogle biti istražene i iskorištene da je
čovječanstvo nastavilo živjeti sa nenarušenim sposobnostima za
šest tisuća godina, odvojeni od Boga, ali ne osuđeni na smrt!
(2) Takav plan spasenja čak i ako bi na kraju dostigao,

jednaki broj kao u planu kojeg je Bog usvojio, nikada nam ne
bi otkrio u istoj mjeri svojstva božanskog karaktera. (a) Mi
vidimo Božju Pravdu u nanošenju smrtne kazne, čak i na one
koji nisu „sagriješili slično Adamovom prijestupu,” nego koji
su samo bili rođeni u grijehu, oblikovani u bezakonju, rođeni
kao grešnici, po nasljedstvu. (Rim. 5:1 4,1 2; Ps. 51 :5) On nam
je tako otkrio, pravdu koja nipošto ne pravda krivoga, i koja ne
priznaje ništa manje od apsolutnog savršenstva. (b) on nam je
__________

*Vidi Što Sveto Pismo govori o Spiritizmu? Obratite se izdavačima.
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tako otkrio ljubav, daleko veću nego li bi smo ju mi mogli
drugačije zamisliti—koja nas je slijedila, i koja se je isticala
kao primjer „dok smo mi još bili grešnici,” po cijenu velike
otkupne cijene za naš oporavak. (c) Usvajanje tog plana
osuđivanja čovjeka na smrt, otkupljujući ga od smrti, i nakon
toga ga, vraćajući iz smrti kroz uskrsnuće, daje priliku za
pokazivanje božanske moći daleko preko bilo čega povezanog
sa djelom stvaranja, veličanstvenog i predivnog kao i sve što je
bilo; jer neupitno je da je potrebna veća moć za ostvariti
božansko obećanje o uskrsnuću milijuna bića koji su živjeli i
koji su umrli—izvesti ih, istovjetnima onome što su bili prije,
čak i njihove svjesti—nego je bila potrebna za stvaranje jednog
čovjeka. (d) Taj božanski plan, kada bude bio u potpunosti
dovršen, pokazat će božansku mudrost na način na koji to
nikoji drugi plan ne bi mogao pokazati, barem koliko smo mi u
stanju razmotriti druge planove. Pokazat će kako je Bog znao
kraj od početka, i kako je on sve izvodio po odluci svoje volje,
čak dok anđeli i ljudi nisu vidjeli svrhu i namjeru njegovih
djelovanja, i čak dok su pali anđeli i Sotona pretpostavljali da
frustriraju božansku volju. Biti će pokazano izvan sumnje da je
Bog u stanju prouzročiti da sve radi zajedno za dobro, za
ostvarenje božanske namjere. Na kraju će biti pokazano da Mu
se Riječ koja izlazi iz njegovih usta ne vraća praznom, nego da
ostvaruje ono na što ju pošalje, i da napreduje u onome za što
ju je poslao. (Iza. 55:11 )
Nadalje, usvajajući plan s čovjekom kakvog je slijedio sa

anđelima koji su sagriješili, ili doista bilo koji drugi plan kojeg
možemo zamisliti,ne bi bilo tako veličanstvene prilike za izbor
Evanđeoske crkve da bude tijelo Kristovo; jer ne bi bilo iste
veličanstvene prilike za ispitivanje lojalnosti i poslušnosti
Logosa Nebeskom Ocu, i posljedično njegovog uzvišenja da
bude sudionikom u božanskoj prirodi—niti prilike za malo
stado otkupljenih da ga slijede. I na kraju, mi vidimo, da su te



486

pouke ne samo za ljudski rod, nego također za sva inteligentna
Božja stvorenja, na svakom nivou postojanja; i ne samo za
nekoliko stoljeća, nego za čitavu vječnost.
„O dubino bogatstva, i mudrosti, i spoznanja Božjega! Kako

li su nedokučivi sudovi i neistraživi putovi njegovi! Doista, tko
spozna misao Gospodnju, tko li mu bi savjetnikom? Ili: tko ga
darom preteče da bi mu se uzvratiti moralo? Jer sve je od njega
i po njemu i za njega! Njemu slava u vjekove! Amen.” (Rim.
11 :33-36)




